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Vážení spoluobčané,
v  minulém vydání 
Petrovického zpra-
vodaje jsem zde 
zmiňoval ty nejdů-
ležitější investiční 
akce, které jsou 
v  tomto roce rea-
lizovány. V  mezi- 
čase byly dokonče-

ny dvě z nich, a  to chodník v Závadě 
a oprava střechy na petrovické základní 
škole. Na dalších se intenzivně pracuje 
tak, aby vše bylo do konce roku hotovo. 
Investice do školních prostor však tím-
to rozhodně nekončí a v současné době 
se připravují projekty na další etapu 
opravy právě petrovické základní školy, 
která bude představovat opravu fasády 
a  zateplení některých jejich částí na 
základě výsledku energetického audi-
tu. Oprava fasády a zateplení čeká také 
objekt bývalých stavebnin Salmonie, 
nyní tedy nově školního polytechnic-
kého centra. Věřím, že zastupitelstvo 
obce dá těmto akcím při schvalování 
rozpočtu v prosinci zelenou, a že se vše 
stihne zrealizovat do roku 2021, kdy si 
připomeneme v naší obci 100 let české-
ho školství. Jsem přesvědčen, že obě bu-
dovy se tak stanou zároveň důstojnými 
dominantami středu naší obce.

Vzhledem k velikosti obou budov se 
bude jednat o poměrně výrazně fi-
nančně náročné akce. Nicméně, jak 
bývá zvykem, i zde se budeme snažit 
získat dotační finanční prostředky 
v případě zateplení objektů, případně 
využít dotaci, kterou obec získala na 
podporu půjček zájemcům o kotlíkové 
dotace a může ji také následně využít 
na podporu ekologických aktivit na 
území obce. 

Maximální možné využívání dotačních 
prostředků je pro naši obec jedinou 
možností, jak zajistit realizaci důleži-
tých investičních akcí, které zlepšují 

vybavenost Petrovic u Karviné a pod-
mínky pro život našich obyvatel. Bohu-
žel na rozdíl od jiných obcí nemůžeme 
spoléhat pouze na daňové výnosy, které 
plynou do obecního rozpočtu. Ty jsou 
totiž jedny z nejnižších v rámci karvin-
ského okresu a činí cca 14 100 Kč na 
jednoho obyvatele. Nižší daňové výno-
sy na obyvatele mají Horní Bludovice, 
Chotěbuz a Albrechtice. Pro zajímavost 
obcemi s nejvyššími příjmy v  okrese 
jsou Stonava (35 300 Kč na obyvatele), 
Horní Suchá (22 700 Kč na obyvatele) 
a  Doubrava (20 600 Kč na obyvatele). 
Všechny jsou to zároveň obce, které 
jsou i svoji rozlohou (a tedy i infrastruk-
turou, kterou musí udržovat) výrazně 
menší než naše obec. Ta se s rozlohou 
20,46 km2 může téměř rovnat městu 
Orlová (24,7 km2) či uvedená rozloha 
představuje 2/3 rozlohy takových měst 
jako je Havířov či Bohumín. 

I přesto se právě díky dotacím, které se 
v uplynulých letech podařilo získat na 
spolufinancování celé řady investičních 
akcí a které již v současnosti ve svém 
celkovém objemu přesahují částku 200 
milionů korun, daří dlouhodobě udržo-
vat finanční rezervy obce v takové výši 
(k  poslednímu září 55 mil. Kč), které 
umožňují plánovat další významné 
a důležité investiční akce jako je napří-
klad tolik potřebný Komunitní dům pro 
seniory. Velkou chybou by však bylo 
podlehnout iluzi, že obecní kasa je be-
zedná a že je z ní možné bez jakýchko-
liv omezení profinancovat vše, co nás 
zrovna v danou chvíli napadne či co si 
zamaneme. Naopak pečlivé plánování 
a vhodné rozložení výdajů v čase je, dle 
mého názoru, tou správnou cestou. Ani 
v obci nelze realizovat hned vše, na co 
si vzpomene. Koneckonců princip hos-
podaření je i v tomto případě stejný jako 
je tomu v kterékoliv domácnosti, která 
se chová finančně odpovědně.

Marian Lebiedzik, starosta obce

Aktuality

ŘÍJEN 5 / 2019

Povinnost čipování psů od 
1. ledna 2020
Podle zákona o veterinární péči 
a o změně některých souvisejících zá-
konů s účinností od 1. ledna 2020 musí 
být každý pes označen elektronickým 
čipem, který je podmínkou pro očková-
ní psů proti vzteklině. Více na str. 17

Monitorování zájmu našich oby-
vatel o kompostéry proběhne 
do 15. listopadu 2019.
Na základě dostatečného zájmu bude 
zahájena příprava projektu na poříze-
ní zahradních kompostérů. Bližší in-
formace na str. 17

Byly dokončeny další investiční 
akce.
Jednou z nich je dokončení chodníku 
pro pěší v Závadě podél silnice III. tří-
dy č. III/46810, který přispěje k zvýše-
ní bezpečnosti chodců. Více na str. 3

Informace ze šestého zasedání 
zastupitelstva
Na programu byly tzv. kotlíkové dota-
ce, nová legislativa týkající se čipování 
psů, záměr zpracování studie odkana-
lizování další části obce. Bližší infor-
mace na str. 2

Kulturní akce
Po loňském úspěšném vystoupeni 
mužského pěveckého kvarteta z  Pe-
trohradu „Vivat“ si i letos můžete 
poslechnout jejich vystoupení a  to 
30. listopadu 2019 v  18.30 v koste-
le Nanebevstoupení Páně v Dolních 
Marklovích.
Další akcí, na kterou vás chceme rov-
něž pozvat,  je Rozsvícení vánočního 
stromu v první prosincovou neděli. Je 
připraven bohatý program pro malé 
i velké. Bližší informace na str. 20 a 24.
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Poslední prázdninová sobota v naší obci 
patří tradičně Obecní slavnosti. I letos 
tomu nebylo jinak. V sobotu 31. srpna 
2019 se sešli příznivci dobré zábavy v mo-
tokrosovém areálu Automotoklubu v Dol-
ních Marklovicích, aby společně oslavili 
konec prázdnin. Počasí bylo více než pří-
znivé. Letošní program byl velmi pestrý, 
každý si přišel na své. Celou slavnost za-
hájil František Nedvěd se svými pohodo-
vými písničkami. Po slavnostním zahájení 
vystoupily Petrovické panenky a děti míst-
ní mateřské a základní školy. Následovala 
Klaunská show, která bavila téměř všechny 

děti v  areálu. Své pěvecké umění před-
vedl také Davide Matiolli. Nechyběla ani 
tradiční tombola a po ní vystoupil Martin 
Harich, který se svou kapelou předvedl 
kvalitní koncert. Jakmile se setmělo přišla 
na řadu UV show. Hřebem programu byl 
známý písničkář a textař Xindl X, který to 
na pódiu pěkně rozbalil. Po jeho skvělém 
koncertu přišel na řadu famózní ohňo- 
stroj s  hudebním podkladem, který na-
dchnul snad každého z návštěvníků. Zá-
věr akce okořenila každoroční diskotéka 
s  Romanem Pastorkem, která se protáh-
la do brzkých ranních hodin. Celou akci 

doprovázel stánkový prodej a oblíbené 
atrakce pro děti jako kolotoče, malování 
na obličej, projížďka na ponících aj.

Mgr. Zuzana Kondziolková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

V pondělí 2. září 2019 se v podvečer se-
šli zastupitelé obce ke svému již šestému 
zasedání. Program jednání byl tradičně 
bohatý. Hned tři byly věnovány podpoře 
výměny starých kotlů za nové ekologické 
kotle, tzv. kotlíkové dotace. Zastupitelé 
tak schválili dalším sedmi občanům, kteří 
k  této výměně přistoupili, podpo-
ru ve výši 10 tisíc korun, kterou 
obec již čtvrtým rokem podporuje 
dotační titul kotlíkových dotací, 
financovaný ze Státního fondu ži-
votního prostředí a  Moravskoslez-
ského kraje. Dále zastupitelé schvá-
lili smlouvu o poskytnutí dotace ve 
výši 8,2 milionu korun, o kterou 
obec úspěšně žádala, aby mohla 
tyto finanční prostředky využít 
k poskytování zápůjček na předfi-
nancování pořízení nového nízkoemisní-
ho kotle. Zároveň rozhodli o  poskytnutí 
těchto zápůjček prvním žadatelům. 

Podpory se také dočkali další dva občané, 
kteří v uplynulých měsících realizovali 
stavbu čistírny odpadních vod u  svých 
nemovitostí a požádali o  dotaci v  rámci 

dotačního programu obce na podporu eko-
logické likvidace odpadních vod. Poskyt-
nuté dotace byly ve výši 50 tisíc korun.

Další téma zajímá jistě všechny majite-
lé psů, projednána byla změna v rám-
ci vyhlášky spojené s poplatky za psy. 
Od nového roku dochází totiž ke změně 

legislativy, kdy již podle nového znění 
zákona nebude možné podstoupit očková-
ní psů proti vzteklině, pokud tento není 
očipován. V minulosti obec podporovala 
čipování psů tím, že v rámci vyhlášky 
o poplatcích za psy osvobodila od place-
ní poplatků ty majitelé psů, kteří si svého 

psa nechali očipovat. Dle úpravy vyhláš-
ky, kterou zastupitelé projednali, zůstane 
tato výhoda v platnosti do konce letošního 
roku a po celou dobu života psa, který byl 
takto očipován. Od nového roku potom, 
v souvislosti se zákonnou povinností mít 
psa očipovaného, toto osvobození bude 

zrušeno. Konečná podoba vyhláš-
ky bude schválena na prosincovém 
zastupitelstvu.

Zastupitelstvo také rozhodlo 
o   zpracování studie možností od-
kanalizování části obce Závada. 
V souvislosti s tímto také upravilo 
plán soustavných oprav komuni-
kací tak, aby nedocházelo k opra-
vám těch cest, kterých se případně 
v  budoucnosti dotkne rozšiřování 
kanalizační sítě. Na základě úpra-

vy byly v průběhu měsíce září opraveny 
dvě komunikace. Jedna v Prstné směrem 
na Plýtkovec a druhá cesta, která je spoj-
nicí lokality řadových domů a komunika-
ce směrem na Olšiny. Další opravy budou 
následovat i v dalším roce.

Marian Lebiedzik, starosta obce

XXV. Obecní slavnost je již minulostí

Zastupitelstvo jednalo o kotlíkových dotacích
i opravách cest
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Stavba chodníkového tělesa pro pěší podél 
silnice III. třídy č. III/46810 v k. ú. Závada 
v obci Petrovice u Karviné pod názvem „Ko-
munikace IV. třídy pro pěší - Chodník, k. ú. 
Závada“ byla po pětiměsíčním úsilí zdárně 
ukončena a od září se můžou občané bez-
pečně a pohodlně procházet podél poměrně 
hodně frekventované krajské silnice. Sta-
vební náklady činily téměř 16 mil. Kč včet-
ně DPH vzhledem ke skutečnosti, že z větší 
části je chodník lemován betonovým prefab-
rikátem – opěrnou stěnou do betonového 
lože z důvodu rozšíření komunikace a  vy-
rovnání výškových rozdílů mezi stávajícím 

terénem. Součástí chodníku je rovněž nově 
vybudovaná lávka, která tvoří přechod 
přes vodní tok. Většina nákladů by měla 
být pokryta z dotace (cca 11 mil. Kč), jejíž 
poskytovatelem je Ministerstvo pro místní 
rozvoj. Projekt „Komunikace IV. třídy pro 
pěší – Chodník, kat. úz. Závada, obec Petro-
vice u Karviné“, registrační číslo projektu: 
CZ.06.4.59/0.0/0.0/16_038/0006857, je spo- 
lufinancován z prostředků z Integrovaného 
regionálního operačního programu vyhlašo-
vaného Místní akční skupinou Bohumínsko.

Ing. Halina Dvořáková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Nový chodník v Závadě

Projekt „Komunikace IV. třídy pro pěší – Chodník, kat. úz. Závada, obec Petrovice u Karviné“,
registrační číslo projektu: CZ.06.4.59/0.0/0.0/16_038/0006857,

je spolufinancován z prostředků z Integrovaného regionálního operačního programu

Jak jsme vás v minulém čísle zpravodaje 
informovali, v polovině prázdnin byly za-
hájeny stavební práce v petrovické základ-
ní škole. Stávající dřevěná konstrukce stře-
chy byla ošetřena proti hmyzu a houbám, 
napadené části krovu dřevokazným hmy-
zem či houbami byly vyměněny za nové. 

Stávající plechová krytina byla vyměněna 
za novou plechovou hliníkovou krytinu při-
pomínající falcovanou krytinu. Dále byl re-
alizován také nový hromosvod, nové střeš-
ní výlezy a nová střešní okna. I tentokrát 
jsme při stavbě museli čelit nepříznivému 
počasí. Oprava střechy však již byla zdárně 

ukončena. Celá akce byla financována 
z vlastních prostředků rozpočtu obce. Cel-
kové finanční náklady na opravu střechy 
jsou ve výši 5,6 mil. Kč včetně DPH. 

V této chvíli nebyla předmětem opravy 
střecha nad hlavním vchodem do budovy 
školy a  střecha nad školní družinou (bý-
valou obecní knihovnou). Tyto jsou vzhle-
dem k tomu, že budou dotčeny další etapou 
úprav školní budovy zahrnující opravu její 
fasády, součástí právě této investiční akce. 
Ta je v současnosti projektově připravová-
na a k realizaci by mělo dojít v příštím roce.

Všem zaměstnancům a žákům školy obec 
Petrovice u Karviné děkuje za trpělivost, 
kterou měli během probíhající stavební 
činnosti, neboť se museli vypořádat při této 
akci s řadou opatření a omezení.

Ing. Jana Skupníková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Stejně jako v minulých letech, také letos 
obec pokračovala v opravě komunikací. 
Konkrétně komunikace v místní části Plýt-
kovec, a to od autobusové zastávky směrem 
k lesu a část cesty v lese. V návaznosti na 
rozšíření cyklostezek v obci, byla opravena 
cesta vedoucí od řadovek Salve směrem do 
Závady, kde se napojuje na nově vzniklou 
část cyklostezky v rámci projektu Železná 
cyklotrasa. Aby byla na této cestě zajištěna 

bezpečnost, budou po obou stranách umís-
těny závory. Celkově nový živičný povrch 
dostalo 1,6 km cest. Opravy komunikací 
sebou přinášejí určitá omezení pro místní 
obyvatelé, proto děkujeme za projevenou 
vstřícnost a pochopení a věříme, že nově 
opravené cesty zlepší jejich podmínky byd-
lení a bezpečnost na cestách.

Bc. Aneta Repperová,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Oprava střechy Základní školy Petrovice u Karviné je 
úspěšně za námi

Také letos obec pokračuje v opravách komunikací
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Vážení spoluobčané, kolikrát si každý 
z  nás ve svém životě řekl, že nic není 
jenom bílé či černé? Vždyť každodenní 
život každého z nás bývá mnohem „ba-
revnější“, než aby se dal „vměstnat“ do 
dvou barev. Koneckonců stejně je tomu 
tak i v případě fungování a řízení obce či 
rozhodování rady a zastupitelstva. Proto 
mne mrzí, když se zjednodušují poměr-
ně komplikované problémy, které nutně 
při zajišťování chodu tak složitého „orga-
nismu“ jakým je obec, vyvstávají, a jsou 
navíc ohledně nich činěny jednoduché 
jednoznačné závěry. Přitom jejich pod-
stata bývá často daleko složitější.

I proto jsem se po dlouhém přemýšlení 
rozhodnul přispět do této nové rubriky 
v  Petrovickém zpravodaji a reagovat na 
článek sedmi zastupitelů zvolených za 
STAN a ANO 2011, kteří se po minulých 
volbách rozhodli odejít do tzv. opozice 
(jak sami uvádějí), který vyšel v  srp-
novém vydání zpravodaje pod názvem 
„Postřehy ze zastupitelstva“. Přestože 
v  podmínkách obce mi hrátky na koa-
lici a opozici připadají úplně zbytečné 
a  upřednostňuji využívat čas věnovaný 
vzájemnému „škádlení“ spíše smyslupl-
né práci pro obec, která nese konkrétní 
výsledky, považoval bych za neuctivé 
vůči vám, čtenářům a obyvatelům naší 
obce, nevyjádřit se k tvrzením, které 
jsou v tomto článku obsaženy. Jelikož se 
jedná vesměs o záležitosti poměrně kom-
plikované, je i  tento článek svým obsa-
hem rozsáhlý. Chci tedy poděkovat pře-
dem všem, kteří jej dočtou až do konce.

V článku se postupně vyjadřuji ke každé-
mu z tvrzení, které bylo v inkriminova-
ném článku uvedeno, a tato tvrzení jsou 
pro lepší orientaci v textu uvedena tučně 
kurzívou v uvozovkách (citace). Pod ním 
následuje má reakce. Takže tedy:

„Hned na úvod zasedání nás překvapi-
lo, že naše obec prohrála soudní spor 
ohledně platnosti územního plánu 
u jednoho z pozemků.“
Zde musím konstatovat, že naši opoziční 
zastupitelé nebyli sami, které překvapilo 
rozhodnutí Krajského soudu v Ostravě ve 
sporu obce a jedné z vlastníků pozemků 
na území obce, která trvale žije v Němec-
ku. Tato paní získala jeden z  pozemků 

v Prstné údajně jakožto náhradu za jiné 
pozemky od státu před cca 15 léty. Jejím 
záměrem byl na tomto pozemku postavit 
rodinný dům, což v případě tohoto po-
zemku nebylo nikdy v souladu s územ-
ním plánem Petrovic u Karviné. Do roku 
2007 než vešla v platnost novelizace 
zákona o územním plánování a  staveb-
ním řádu zde bylo možné postavit tzv. 
zemědělskou usedlost. Je faktem, že v té 
době byl tento typ stavby v naší obci vel-
mi populární (i když výsledek zdaleka 
tento typ stavby nepřipomínal) a místní 
stavební úřad jej velmi rád povoloval. 
Koneckonců s jejich problematikou se 
obec vypořádávala ještě dlouho po roce 
2010. Bohužel vlastníkovi, i přes veške-
rou snahu, se nepodařilo zahájit stavbu 
před zmíněným rokem 2007, což fak-
ticky znamenalo v souvislosti s novelou 
uvedeného zákona, že nemohl po roce 
2007 získat stavební povolení už ani na 
zemědělskou usedlost. 

V souvislosti s přípravou nového územ-
ního plánu, který byl vydán zastupitel-
stvem obce 4. dubna 2016, si vlastník 
zažádal o zařazení tohoto pozemku do té 
kategorie pozemku, která by umožňovala 
výstavbu rodinného domu. I přestože se 
jedná o vlastníka, který trvale pobývá, 
jak už bylo zmíněno, mimo Českou re-
publiku, snažili jsme se paní vyjít vstříc 
a úzce jsme s ni několik let komunikova-
li. Ačkoliv zastupitelstvo obce schválilo 
zařazení pozemku mezi pozemky sta-
vební, došlo v rámci projednávání územ-
ního plánu s dotčenými orgány k  tomu, 
že obec dostala k tomuto negativní sta-
novisko ze strany orgánu ochrany země-
dělského půdního fondu (Krajský úřad 
Moravskoslezského kraje). Stalo se tak 
v  červenci 2014. V návaznosti na toto 
rozhodnutí iniciovala obec tzv. dohodo-
vací řízení na místě samotném, jehož 
cílem bylo zvrátit rozhodnutí tohoto or-
gánu ve prospěch vlastníka. Dohodovací 
řízení proběhlo 9. září 2014, nicméně bez 
úspěchu a tento dotčený orgán vzhledem 
k lokalitě, ve které se pozemek nachází, 
své stanovisko nezměnil a ani nezmírnil. 
O  veškerém postupu obce byl vlastník 
průběžně informován.

Zastupitelstvo tak bylo postaveno před 

rozhodnutí, zda respektovat námitky do-
tčeného orgánu a nový územní plán, kte-
rý umožňuje další rozvoj obce schválit či 
nový územní plán nemít (při nerespek-
tování stanoviska dotčeného orgánu). Dle 
mého názoru se zastupitelstvo rozhodlo 
správně a územní plán v dubnu 2016 
schválilo, a to, pokud se nepletu, včetně 
některých opozičních zastupitelů. To, že 
se nespokojený vlastník obrátí na soud, 
nebylo ani v té době tajemstvím. Troufnu 
si však říci, že nikdo vzhledem k popi-
sovanému postupu, nepředpokládal, že 
rozhodnutí soudu v této záležitosti by 
mohlo být takové, jaké ve finále bylo. 
Podle předchozího územního plánu se 
totiž pozemky navrhovatelky nacházely 
v ploše „Zóna zemědělské krajiny“, při-
čemž tato nezastavitelná plocha neumož-
novala zástavbu rodinným domem, což 
bylo zjevně dlouhodobým cílem vlastní-
ka. Schválením nového územního plánu 
totiž nedošlo a nemohlo dojít k zásahu 
do jeho práv, když původní funkční vy-
mezení dle předchozí územně plánovací 
dokumentace obce bylo totožné či obdob-
né jako u řešení dle napadeného nového 
územního plánu, tj. nezastavěné území - 
zemědělská (orná) půda. Vlastník tudíž 
nemohl být nijak poškozen! I z tohoto 
důvodu podala obec proti rozsudku Kraj-
ského soudu v Ostravě kasační stížnost 
k Nejvyššímu správnímu soudu.

Často se po vydání minulého čísla Pe-
trovického zpravodaje setkávám s  do-
tazy, zda vůbec územní plán platí. Chci 
vás ujistit, že spor se týká pouze jedno-
ho konkrétního pozemku a nedotýká 
se platnosti územního plánu v případě 
ostatních pozemků. I kdyby Nejvyšší 
správní soud rozhodnul v neprospěch 
obce, o čemž jsem pevně přesvědčen, že 
tomuto tak nebude (koneckonců jsme 
udělali maximum pro vyřízení požadav-
ku vlastníka pozemku a obec by neměla 
nést důsledky za rozhodnutí jiného or-
gánu, v tomto případě Krajského úřadu), 
bude platnost územního plánu zrušena 
pouze v případě tohoto pozemku.

Pokud tedy bylo cílem příspěvku sedmi 
opozičních zastupitelů vnést nejisto-
tu mezi obyvatele, potom se to zřejmě 
do značné míry povedlo. Nedomnívám 

Reakce na „Postřehy ze zastupitelstva“ z Petrovického 
zpravodaje 4/2019, aneb černobílé vidění světa

NÁZORY NAŠICH ZASTUPITELŮ
Redakční rada do příspěvků zastupitelů žádným způsobem nezasahuje. Za obsah i formu odpovídá autor příspěvku.
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se však, že toto bylo cílem, i když mne 
mrzí, že i vzhledem k tomu, kolik úsilí 
mnoha lidí stála snaha předejít tomuto 
problému, byla tato poměrně složitá zá-
ležitost zjednodušeně podána v  jedné 
větě a vyzněla tak, jak vyzněla. Ale to je 
koneckonců typické pro ono zjednodu-
šené a často zkreslující realitu černobílé 
vidění světa.

„Po projednání činnosti rady pak byly 
na pořadu jednání dvě obecní vyhlášky 
související s požární ochranou, které 
však nebyly dobře připraveny a proto se 
zastupitelstvo rozhodlo je vůbec nepro-
jednávat a stáhnout z jednání.“ 
To, že zastupitelstvo neschválilo předlo-
žené návrhy vyhlášek, se rozhodně ne-
stalo poprvé. Spíše, pokud mne paměť 
neklame, je to pravidlem. Obecní úřad 
připravuje většinou návrhy vyhlášek 
k  projednání zastupitelstva, pokud to 
přímo obci nestanoví jako povinnost zá-
kon, na popud jednotlivých zastupitelů či 
iniciativy občanů. Při projednávání v za-
stupitelstvu tyto návrhy vyhlášek větši-
nou doznají více či méně podstatných 
změn, respektive ve své většině vůbec 
nejsou zastupitelstvem vydány, a pokud 
jsou vydány, tak zpravidla po druhém 
projednání v zastupitelstvu. Myslím si, 
že je dobře, že ze strany zastupitelů je 
vyhláškám všeho druhu věnována velká 
pozornost, jelikož ve výsledku regulují 
chování a aktivity nás všech. Každá vy-
hláška je taktéž kontrolována dozorovým 
pracovištěm Ministerstva vnitra ČR, kte-
ré kontroluje, zda je v souladu s platnou 
legislativou.

V tomto případě, jelikož se jedná o vysoce 
odbornou záležitost, připravovala znění 
vyhlášek specializovaná firma, která se 
vypořádávala i s připomínkami někte-
rých členů našich Jednotek Sboru dob-
rovolných hasičů. V konečným výsledku 
bylo znění vyhlášek v mnoha směrech 
připraveno ve výrazně přísnějším duchu, 
než vyžaduje legislativa v této oblasti či 
nařízení Krajského úřadu. Zastupitelé do-
šli po diskusi k závěru, že takto přísné 
vyhlášky nechtějí a tedy logicky došlo ke 
stažení z programu a nutnosti jejich pře-
pracování. Tvrzení, že nebyly dobře při-
praveny, je tedy poněkud zavádějící.

„V dalším průběhu se pak projednával 
závěrečný účet obce a auditní zpráva 
z hospodaření. Na základě nesouladu 
částek u provozu kanalizace nám sta-
rosta sdělil, že nesrovnalost bude zřej-
mě způsobena tím, že někteří vlastníci 
nemovitostí odvádí do kanalizace také 
dešťové vody, ale neplatí za to. V praxi 

tak platbu za tyto odpadní vody hradí 
všichni občané obce ze svých daní.“
Chtělo by se říci, že se jedná vskutku 
o  senzační odhalení, pokud by mnozí 
z  opozičních zastupitelů nebyli v minu-
lém volebním období v zastupitelstvu 
a nebyli průběžně informování o průbě-
hu výstavby kanalizace a změn. K těmto 
změnám muselo v průběhu výstavby do-
jít, aby vůbec byla stavba dokončitelná, 
mohla sloužit obyvatelům a obec nepřišla 
o více než 100 milionů korun na dotaci, 
bez nichž by nebyla schopna kanalizaci 
v tomto rozsahu postavit.

Jednou ze změn, kterou jsme se Státním 
fondem životního prostředí jakožto po-
skytovatelem složitě řešili, byla úprava 
odkanalizování lokality řadovek, kdy 
na jaře roku 2015 těsně před zaháje-
ním stavby v této lokalitě se podrobným 
průzkumem zjistilo, že nelze realizovat 
odkanalizování této lokality projekto-
vanou podtlakovou kanalizací. Příčinou 
byla skutečnost, že 19 rodinných domů 
má spojené dešťové a splaškové vody do 
jedné kanalizační přípojky napojené do 
nezkolaudované kanalizace z roku 1985, 
která byla ve špatném technickém stavu. 
Oddělení dešťových a splaškových vod 
v  jejich případě nebylo technicky mož-
né. Nátok dešťových vod do podtlakové-
ho systému kanalizace by způsobil jeho 
nefunkčnost. Navíc přípojky v těchto 
rodinných domech byly historicky čas-
to realizovány ve skutečnosti jinak, než 
byly zakresleny v prováděcích dokumen-
tacích uložených v archívech obecního 
úřadu. To znamenalo, že pokud by ke 
změně projektu odkanalizování nedošlo, 
nemohla by se celá řada nemovitostí do 
nové kanalizace napojit.

Stáli jsme tedy před rozhodnutím tuto 
lokalitu ponechat svému osudu a novou 
kanalizaci nerealizovat. Tím by obec 
s největší pravděpodobností přišla o do-
taci, jelikož by nesplnila indikátor odka-
nalizovaných nemovitostí, ke kterému se 
zavázala. Přitom by nemovitosti z této lo-
kality odváděly své splašky do nezkolau-
dované kanalizace v havarijním stavu. 
To by dříve nebo později znamenalo pro 
obec sankce ze strany orgánů životního 
prostředí a ve finále oprava či vybudová-
ní nové kanalizace, a to za své finanční 
prostředky.

Proto, a dle mého názoru zcela správ-
ně, bylo zvoleno druhé řešení. Úprava 
projektu, která spočívala v rekonstrukci 
stávající kanalizace bezvýkopovou tech-
nologií s tím, že nedojde v některých pří-
padech k  oddělení splaškové a  dešťové 

kanalizace. Tento postup znamenal složi-
tá vyjednávání s poskytovatelem dotace, 
několik cest do Prahy, spoustu vysvět-
lování, sepisování různých zdůvodnění, 
apod., ale na druhé straně potom mini-
mální stavební zátěž pro v této lokali-
tě žijící obyvatele, uvedení kanalizace 
v  dané oblasti do souladu s právními 
předpisy a i přes nutnost vybudovat před 
přečerpávací stanicí retenční nádrže 
zpomalující nátok dešťových vod v pří-
padě vydatných srážek, i mírné zlevnění 
celé stavby. 

Jak už jsem zmínil cenou za uvedené vý-
hody je skutečnost, že v případě dešťů, 
slouží pro zmíněných 19 domů tato ka-
nalizace nejen jako splašková, ale i  jako 
dešťová. Lze jen odhadovat, v jaké výši 
jsou náklady na odvod těchto dešťových 
vod za rok. S největší pravděpodobností 
to bude částka 30 až 40 tisíc ročně. Uči-
nění závěru, zda jsou tyto „vícenákla-
dy“ v porovnání se stomilionovou dotací 
a s třetinou odkanalizované obce pro obec 
výhodná či nikoli ponechávám na vás.

A proč, jak kritizují opoziční zastupitelé, 
vlastníci nemovitostí, kteří odvádějí deš-
ťovou vodu do kanalizace, za tuto „služ-
bu“ neplatí? Odpověď je zcela jednodu-
chá. Protože to neumožňuje zákon! § 20 
odst. 6 zák. č. 274/2001 Sb., o vodovo-
dech a kanalizacích pro veřejnou potře-
bu / zákon o vodovodech a kanalizacích 
a o změně některých zákonů, mimo jiné, 
praví, že: „Povinnost platit za odvádění 
srážkových vod do kanalizace pro veřej-
nou potřebu se nevztahuje na plochy ne-
movitostí určených k trvalému bydlení 
a na domácnosti.“ 

Jak je vidět, i v tomto případě je realita 
každodenního života daleko barevnější, 
než černá a bílá. 

„Velice nás také zaujala auditní zprá-
va, ze které vyplynulo, že jednomu ze 
zastupitelů za ČSSD byla téměř dva 
roky vyplácena pětkrát vyšší odměna, 
než na jakou měl nárok.“
Nechci v tomto směru dělat nikomu advo-
káta či někoho vyviňovat, nicméně jsem 
přesvědčen, že v tomto případě došlo 
k omylu, lidské chybě, odpovědného pra-
covníka úřadu. Stalo se tak v situaci, kdy 
uvedený v této chvíli již bývalý zastupitel 
v  průběhu minulého funkčního období 
nahradil jiného zastupitele. Tato změna 
šla ještě ruku v ruce také se změnou 
člena rady. Pochybení spočívalo v tom, 
že tomuto zastupiteli byla na výplatnici 
navedena částka nikoli za výkon funk-
ce zastupitele a člena komise rady obce 
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(což byla částka 600 Kč měsíčně), ale 
částka za výkon funkce člena rady obce 
a komise (tedy částka 3 000 Kč měsíčně). 
Tato částka byla vyplácena v období únor 
2017 až září 2018. Přeplatek tak předsta-
voval za celé období částku 41 993 Kč. Po 
upozornění auditem na tuto nesrovnalost 
bylo přistoupeno k dohodě s uvedeným 
zastupitelem o vrácení tohoto přeplatku. 
Pracovník odpovědný za tuto chybu byl 
řešen v rámci pracovně-právních vztahů 
finančním postihem.

„Kromě jiného také nebyla schválena 
výjimka ze zásad pro poskytování dota-
cí na likvidaci odpadních vod, o kterou 
požádali zdravotně postižení občané 
naší obce. Udělení této výjimky nepod-
pořil ani jeden ze zástupců vládnoucí 
koalice ČSSD a KDU-ČSL.“
Chtělo by se tedy říci, že zastupitelé tzv. 
vládnoucí koalice ČSSD a KDU-ČSL, ne-
mají v sobě špetku sociálního cítění.

Pravda je však trochu jiná. Jak je snadno 
dohledatelné například na internetových 
stránkách obce v usneseních zastupitel-
stva u tohoto bodu (bod č. 86 ze zastu-
pitelstva konaného dne 3. června 2019) 
nepřijalo zastupitelstvo žádné usnesení. 
To znamená, že pro žádný z návrhů (ať 
již schválit či neschválit požadovanou 
výjimku) se nenašla podpora většiny za-
stupitelů. To znamená, že někteří zastu-
pitelé za ČSSD a  KDU-ČSL nepodpořili 
nejen poskytnutí výjimky, ale také i její 
zamítnutí. A jaký nás k tomu vedl důvod, 
se pokusím vysvětlit níže.

Dotační program pro poskytování dotace 
na úhradu nákladů potřebných k  zajiš-
tění ekologické likvidace odpadních vod 

fyzickým osobám z rozpočtu obce Petro-
vice u Karviné byl, jak bylo několikrát 
publikováno i v Petrovickém zpravodaji, 
vyhlášen zastupitelstvem obce k 1. lednu 
2018. V něm zastupitelstvo, mimo jiné, 
stanovilo, že „Žádost musí být podána 
nejpozději do 12 měsíců od pravomocné-
ho rozhodnutí stavebního úřadu obsahu-
jící souhlas s užíváním stavby zařízení 
(kolaudační souhlas, kolaudační rozhod-
nutí, předávací protokol k zařízení, do-
klad o zprovoznění firmou provádějící 
firmou, doklad o těsnosti a fotodokumen-
tace stavby v případě stavby na ohláše-
ní). Pozdě podaná žádost bude odmítnuta 
a dotace nebude poskytnuta.“ Toto usta-
novení potvrdilo zastupitelstvo znovu na 
svém zasedání v dubnu letošního roku, 
kdy upravovalo některé podmínky dotač-
ního titulu – například zvyšovalo dotační 
podporu až na 50 tisíc korun. 

Udělení výše zmíněné výjimky mělo spo-
čívat právě v překročení časové lhůty, 
kdy je možné o poskytnutí dotace žádat. 
Žadatel (tedy přesněji řečeno jeho otec) 
realizoval stavbu čistírny odpadních vod, 
jak vyplývalo s doložených podkladů, již 
zřejmě někde v období listopad 2015 až 
červenec 2016, tedy téměř 2 roky před 
tím, kdy zastupitelstvo obce rozhodlo 
o schválení dotačního titulu a výzvy, což 
bylo 11. prosince 2017. V době realizace 
se tak nedalo vůbec předpokládat, že 
obdobný dotační titul bude v naší obci 
v platnosti a stavba tak byla realizována 
bez ohledu na jeho existenci. 

Takováto výjimka by ve svém důsledku 
znamenala popření základních pravidel 
zastupitelstvem schváleného dotačního 

titulu a zřejmě by vedla postupně k udělo-
vání dalších a dalších výjimek z různých 
a jiných důvodů. Proč koneckonců udělit 
výjimku jednomu a nikoli druhému (tře-
ba i z jiných důvodů). To by nakonec ved-
lo k nefunkčnosti celého zavedeného do-
tačního programu a  netransparentnosti 
poskytovaných dotací. Jelikož preferuje-
me transparentní poskytování dotací po-
stavené na dlouhodobě platných a jasně 
vymezených pravidlech a  podmínkách 
(tedy v období delším než pouze mezi jed-
notlivými zastupitelstvy), zdrželi jsme se 
v otázce podpory této výjimky hlasování. 
Ctíme tedy zásadu nezvýhodňování koho-
koliv na úkor druhého. Osobně se domní-
vám, že tento postoj je správný. Na zmí-
něných principech stojí všechny dotační 
tituly, ať už ty národní či evropské, kte-
rých se naše obec aktivně účastní a čerpá 
ve velkém měřítku finanční prostředky. 

Zároveň v minulosti jsme již několikrát 
individuálními dotacemi podpořili naše 
obyvatele v případě mimořádných život-
ních událostí (např. výbuch plynu v  ro-
dinném domu či nutnosti pořídit drahé 
speciální zařízení pro těžce postižené-
ho), pokud tuto podporu skutečně po-
třebovali. Koneckonců dva z těchto tzv. 
opozičních zastupitelů jsou schopni toto 
potvrdit, neboť u některých z těchto roz-
hodnutí v radě obce byli. Domnívám se, 
že toto je ta správná cesta, aniž bychom 
zpochybňovali zásady schváleného do-
tačního titulu. Nezbývá tedy než znovu 
říci, že ani v tomto případě nelze na věc 
nazírat optikou černobílého vidění světa.

Marian Lebiedzik

Prázdniny skončily a všem dětem začal 
nový školní rok. Nejvíce se do školy těšili 

prvňáčci, kteří si svůj školní den užíva-
li poprvé. Přišli slavnostně oblečeni za 

 

doprovodu rodičů a dalších příbuzných. 
Ti se zájmem sledovali reakce svých dětí. 
Malí školáci byli slavnostně pasováni na 
prvňáčky, dostali speciální medaili a na 
každého čekal krásný balíček plný škol-
ních pomůcek a potřeb. Ten jim věnovala 
obec i základní škola.

Všem prvňáčkům i dalším školákům pře-
jeme šťastný začátek, ať se jim ve škole 
líbí. A také aby během školní docházky 
dosáhli mnoho úspěchů a s kamarády 
měli skvělé zážitky. Rodičům pak mno-
ho trpělivosti, spoustu energie a radosti 
z pokroků svých dětí.

Mgr. Darina Scheinarová,
ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné

Hurá do školy
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Dne 16. srpna 2019 jsme si v Petrovicích 
u  Karviné připomněli významný histo-
rický okamžik, kterým bylo vypuknutí 
1.  Slezského povstání v roce 1919. Tato 
událost se nesmazatelně zapsala do pol-
ské historie a do utváření novodobého 
samostatného polského státu. Vzhledem 
k tomu, že místem těchto událostí byl ob-
jekt bývalé Restaurace Krutki, symbolic-
ky se tato akce konala v našem novém 
Kulturním centru. Zde před 100 lety, 
v noci z 16. na 17. srpna, povstalecká jed-
notka z Petrovic o síle 40 mužů zahájila 
boj tím, že postoupila na pruskou stranu

a úspěšně se střetla s německými pohra-
ničníky v obci Godów. 

Při příležitosti tohoto výročí proběhlo 
v naší obci několik akcí, které tyto udá-
losti připomněly. V pátek v podvečer 
byla ve velkém sále Kulturního centra 
otevřena výstava mapující toto historic-
ké období spojena s diskusním panelem 
polských a českých odborníků zabývají-
cích se touto problematikou. Ve 20 hodin 
proběhl koncert nazvaný Ó mé Slezsko 
v podání polského souboru písní a tanců 
Śląsk společně se skupinou SBB. Krát-
ce před koncertem byla před Kulturním 

centrem odhalena pamětní deska souvi-
sející s touto událostí. Vzpomínková akce 
se později nesla ve sportovním duchu, 
kdy z areálu TJ Inter Petrovice ve 22.30 
hodin byl odstartován noční závod Ces-
tou ke svobodě určený široké veřejnosti. 
Závodu se zúčastnilo cca 120 nadšených 
sportovců - cyklisté, běžci a také chodci 
Nordic Walking. Cíl závodu byl v polském 
Godowie, kde pro účastníky závodu bylo 
připraveno občerstvení a další program. 
Délka celé trasy byla 8 km.

Mgr. Zuzana Kondziolková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Již tradičně začal letošní rok pro žáky 
6. ročníků adaptačním kurzem. Druhý 
den školní docházky se vydaly společ-
ně obě třídy na čtyřdenní adaptační 
pobyt do beskydského hotelu Bečva. 
Kurzu se zúčastnilo 45 chlapců a dí-
vek z 6.A a 6.B třídy. O žáky pečovaly 
a uskutečňovaly s nimi připravený pro-
gram třídní učitelky, metodička pre-
vence a zdravotnice.

Program byl zaměřen na vytváření po-
zitivních mezilidských vztahů mezi 
žáky a učiteli, na formování dovedností 

spolupráce, řešení problémů, utváře-
ní pozitivního klimatu ve třídě, umění 
být tolerantní k jiným lidem, k jiným 
názorům atd. Hlavní metodou práce v 
adaptačním kurzu byly hry. Žáci se učili 
zvládat vlastní chování, učili se spolupra-
covat, učili se zlepšovat třídní klima aj.

Kurz byl zajímavý, většina žáků se ak-
tivně zapojila do všech činností a my 
učitelé jsme byli potěšeni tím, že řada 
žáků si ve společenství šesťáků našla 
kamarády, přátele, že se všichni žáci na-
vzájem poznali.

Adaptační kurz byl finančně dotován 
obecním úřadem.

Mgr. Petra Botorová, metodik prevence

Základní škola a mateřská škola Petro-
vice u Karviné, příspěvková organizace 
pořádala v měsíci srpnu druhým rokem 
sportovní příměstský tábor (spolufinan-
covaný pomocí Operačního programu 
Zaměstnanost, název projektu: 

Sportovní příměstský tábor 2018 – 2020, 
CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0008118).

Tábor proběhl ve dvou turnusech od 12. 
– 23. srpna 2019. Účastnily se ho děti 
ve věku 7 – 11 let. V průběhu čtrnácti 
dnů se děti scházely každé ráno od 7.30 
hodin a setrvaly do odpolední 16 hodiny. 
Tábor byl zaměřen na pohybové a  spor-
tovní hry. Mimo jiné se hrál florbal, 
házená, vybíjená, kopaná, badminton. 
Děti se seznámily s novými netradičními 

hrami Kin - ball, Ringo, Tchoukball, Lakros.

Všechny aktivity probíhaly v tělocvičně 
při základní škole v Petrovicích a za hez-
kého počasí se využívalo ke hrám hřiš-
tě TJ Inter Petrovice. Během dne byl pro 
děti zajištěn pitný režim a strava.

Sportovnímu táboru přálo počasí a děti si 
ho užily s velkou legrací.

Martina Kostková,
ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné

Připomněli jsme si významnou událost

Adaptační kurz

Sportovní příměstský tábor
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Ve dnech 13. – 20. září 2019 mělo možnost 
30 žáků 8. ročníku vycestovat do Preman-
tury v Chorvatsku – do letoviska na Is-
trijském poloostrově. Tato malá obec leží 
v nejjižnější části Istrie - na úzkém a plo-
chém poloostrově Kamenjak, v jeho cen-
trální části. Ubytování bylo poskytováno 
v  útulných mobilhoumech. Počasí nám 
přálo a tak jsme většinu času mohli trávit 

na malebných kamenitých a  štěrkovi-
tých plážích. Premantura je totiž známé 
východisko výletů do krásných přírod-
ních lokalit tohoto chráněného poloo-
strova s desítkami zátok, mysů a pláží. 
I my jsme toho využili a navštívili mno-
hé z nich. Zájemci si ale mohli také za-
hrát míčové hry na blízkém sportovním 
hřišti. Velkým zážitkem byla plavba na 

kajacích, kterou většina dětí s nadšením 
absolvovala. Součástí pobytu byla i  ná-
vštěva malebného historického města 
Rovinj na západním pobřeží poloostrova 
Istrie. Strmé křivolaké uličky a schodiště 
nás dovedly až k nejvyššímu bodu města 
– chrámu sv. Eufemie. Další významnou 
zastávkou bylo město Pula. Srdcem histo-
rické části města je trojpodlažní římský 
amfiteátr – zvaný také aréna, který je 
největší antickou stavbou na Istrii a pat-
ří mezi nejzachovalejší amfiteátry světa. 
Doufám, že se pobyt v Chorvatsku všem 
zúčastněným líbil a na společně strávené 
chvíle budeme dlouho vzpomínat.

Mgr. Dagmar Prusová,
ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné

Na ozdravný pobyt dětí v Chorvatsku 
přispěla obec Petrovice u Karviné 
částkou 150 tisíc korun.

Slavnostně vyzdobená koňská spřeže-
ní, historická i moderní zemědělská 
technika pečlivě ozdobená květinami 
a  obilními klasy. To vše ve slavnostním 
dožínkovém průvodu a za doprovodu 
dechové hudby měli možnost vidět ob-
čané naší obce i náhodní návštěvníci 
v sobotu 14. září 2019 na trase z Dolních 
Marklovic směrem na hájenku v Prstné. 
V  tento den se totiž konaly 1.  PETRO-
VICKÉ DOŽÍNKY. I díky počasí, které 
bylo jako na objednávku, se i přes velké 
množství atraktivních kulturních akcí 
v blízkém okolí konaných ve stejný den, 
zúčastnilo našich dožínek velké množ-
ství návštěvníků. Velmi nás potěšilo, 
že většina z  nich byli občané Petrovic 
u Karviné. Během slavnostního zahájení 
starosta dožínek spolu s paní starostovou 

přinesli dožínkový věnec a bochník chle-
ba a petrovický farář požehnal letošní 
úrodě. Krátkou zdravicí starosty obce 

Petrovice u  Karviné byla ukončena ofi-
ciální část. Následovala volná zábava 
prokládaná vystoupením mažoretek 
a  netrpělivě očekávaným dožínkovým 
losováním. K tanci a poslechu hrála kro-
mě dechové hudby také country skupina 
Rančeři a skupina B Band.

1. PETROVICKÉ DOŽÍNKY se mohly ko-
nat díky podpoře ze strany obce Petrovi-
ce u Karviné, vstřícnosti mysliveckého 
sdružení, pomoci Sboru dobrovolných 
hasičů z Dolních Marklovic během prů-
vodu a také díky podpoře sponzorů. Or-
ganizátoři touto cestou děkují všem, kte-
ří se podíleli na přípravě této akce a kteří 
ji podpořili.

Organizátoři  1.  PETROVICKÝCH  DOŽÍNEK

Škola v přírodě – Chorvatsko 

1. PETROVICKÉ DOŽÍNKY
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V sobotu 14. září se u nás konal již čtvrtý 
ročník Petrovického jablkobraní. I letos 
jsme vyhlásili soutěž o nejlepší jablečný 
štrúdl. Podmínky soutěže byly jednodu-
ché – upéct dva kusy jablečného štrúdlu 
a v den Jablkobraní je donést k nám do 
informačního centra. Soutěž nebyla vě-
kově omezena a do soutěže se nám při-
hlásily hned dvě děti z celkových 8 sou-
těžících. Jaké překvapení bylo, když jsme 
u vyhlašování zjistili, že nejlepší jablečný 
štrúdl upekl osmiletý Petr. Jak se sám 
vítěz nechal slyšet, o vítězství zřejmě 
rozhodlo, že do štrúdlu nezapomněl při-
dat rum! O vítězném štrúdlu rozhodovala 
čtyřčlenná mezinárodní česko-polská po-
rota v  čele s našim starostou Marianem 
Lebiedzikem. Po ukončení soutěže si ná-
vštěvníci mohli soutěžní štrúdly zakou-
pit, ochutnat a porovnat. 

Samozřejmostí byla také zábavná část Ja-
blkobraní. Od 15 hodin začala hrát jablun-
kovská skupina Blaf, nechyběli ani ostra-
vští flašinetáři. Pro děti byly připraveny 

soutěže a v rámci našeho šatníku si moh-
ly ozdobit svou tašku nebo vyrobit plac-
ku s jablíčkem. 

A ochutnávat bylo také co! Znojemský 
burčák, koláčky, guláš a kanapky šly 
doslova na dračku. Tímto děkujeme 
obci Petrovice u Karviné za podporu 
naší jablečné akce a samozřejmě všem 

návštěvníkům, kteří oběma zúčastněným 
skupinám vytvořily báječné publikum.

A již dnes Vás můžeme pozvat na 5. roč-
ník Petrovického jablkobraní, který se 
uskuteční v sobotu 19. září 2020. 

Markéta Nováková,
IC Petrovice u Karviné, z.s.

Třetí ročník projektu je koncipován jako 
přehlídka nekomerční tvorby umělců 
spjatých s karvinským regionem. Jedná 
se o soubor výstav, koncertů, přednášek 
a představení. 

Letos jsme se do tohoto zajímavého pro-
jektu zapojili i my – Informační centrum 
Petrovice u Karviné. Slavnostní zaháje-
ní proběhlo 10. září v  Městském domě 
kultury Karviná-Nové Město. Celou řadu 
karvinských umělců jsme přivítali v pá- 
tek 20. září. V kavárně Rotigel se konala 

 

beseda s historičkou paní Libuškou Kol-
kovou. Beseda pojednávala o  známém 

karvinském umělci Jindřichu Wielgusovi 
a o době, ve které žil. Na besedě nechy-
běli ani další pamětníci jako Renata 
Filipová, Oldřich Kodeš nebo Walter 
Taszek. 

Do 25. října můžete navštívit také výsta-
vu, která probíhá v galerii Rotigel v rám-
ci Konverzace uměním a vidět tak díla 
dvanácti karvinských umělců. 

Markéta Nováková,
IC Petrovice u Karviné, z.s.

Během srpna u nás probíhal 2. turnus letního příměstského 
táboru Prázdniny u Rotiglů. Zájem o účast byl opravdu velký. 
A čemu se děti celý týden věnovaly? Program byl nabitý. Od 
pondělí do pátku se děti učily vařit – jak si připravit oběd nebo 
připravit dobrou svačinu. Vyráběli jsme domácí kosmetiku, 
podívali jsme se také na naši bylinkovou zahrádku. Na závěr 
tábora jsme pozvali na piknik také rodiče, aby ochutnali, co se 
jejich děti naučily.

Celý tábor byl financován díky projektu Prázdniny u Rotiglů 
CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0009417 v rámci Operačního pro-
gramu Zaměstnanost.

Markéta Nováková,
IC Petrovice u Karviné, z.s.

Jablkobraní 2019

Konverzace uměním v Petrovicích u Karviné

Příměstský tábor Prázdniny u Rotiglů
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Od roku 2013 se u nás v ČR pořádá Se-
niorská Bowlingová liga. Letos se konal 
již 6. ročník. Konají se i mezinárodní 
Mistrovství SBL jak v Evropě, tak i ve 
světě. I my petrovické a karvinské ženy 
trénujeme, hrajeme bowling aspoň 2 krát 
ročně i přesto, že na žádný takový turnaj 
nepojedeme. Hrajeme prostě pro radost.

Organizace ZO ČSŽ, p. s. Petrovice 
u Karviné uskutečnila letos již V. ročník 

turnaje O putovní pohár předsedkyně 
v bowlingu, a to 11. října 2019 na Zámeč-
ku v  Prstné. Našimi soupeřkami byly 
opět členky spolku ONKO Naděje Karvi-
ná. Příjemný sportovní podvečer strávilo 
v pěkném prostředí zámečku 28 soutěží-
cích, z toho 8 mužů. Velmi nás potěšilo, 
že letos turnaj omladily i další naše člen-
ky. Děkujeme mužům, že nás každoroč-
ně přijdou povzbudit a také si zahrát.

Dle našich pravidel hraje každá žena 
sama za sebe. O pohár soutěží pouze 
ženy. Aby mužům nebylo líto, mohou si 
také zahrát, nemohou však soutěžit o pu-
tovní pohár. V příštím roce bychom chtě-
ly uskutečnit turnaj mezinárodní a rozší-
řit jej i o hráčky z Godowa.

A jaké byly letos na turnaji výsledky?

Opět po roce se do soutěže vrátila 

paní Šotolová, která vyhrála a od paní 
Hoglingerové převzala skleněný putovní 
pohár. Pokud jej získá 3 roky po sobě, 
může si ho dle pravidel nechat.

Výsledky: 
1. místo Šotolová Pavla
ZO ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné
2. místo Žatková Gabriela
ZO ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné
3. místo Ťaptiková Eva
ONKO Naděje Karviná
Co říci na závěr?

Cílem našeho přátelského turnaje je 
strávit příjemný sportovní podvečer ve 
společnosti dobré party lidí, a to se nám 
letos opět podařilo.

Neseďte doma, přijďte mezi nás!

Jarmila Tyrlíková, účastnice turnaje

Jak už jsme se zmínili v článku o prvním 
ročníku, tak bleší trh či burza je trh, kde 
jsou nabízeny použité předměty soukro-
mými osobami bez nutnosti obchodní 
koncese.

ČSŽ p.s. Petrovice u Karviné pořádal 5. 
října 2019 v kulturním centru v pořadí 
již třetí burzu. Nashromáždilo se spoustu 
oblečení od letních šatiček po večerní ple-
sovky. Za babku byste tam našli šperky, 
porcelán, boty, kabelky, dětské oblečení, 
plyšáky, obrázky, no prostě všehochuť, 
co je doma nezbytné, ale je třeba občas 
obměnit a koupit nové. Při příchodu jste 
si mohli zakoupit slosovací lístek a čekal 
vás přivítací drink. Kromě nabízeného 

zboží jste se mohli občerstvit v baru a ke 
kávičce zakoupit koláček a zákusek. V 15 
hodin jsme připravily módní přehlídku 
z  oblečení k prodeji. Přes naše obavy 
se setkala s velkým úspěchem. Hodně 

předváděných modelů bylo prodáno. Pak 
se vylosovaly tři výherní lístky, jejichž 
majitelům byla předána drobná sladkost.

Bohužel nám nepřálo počasí, deštivé 
odpoledne nelákalo k procházkám a tak 
velká příprava nebyla adekvátní k  vý-
sledku. Naši burzu navštívilo celkem 79 
osob, z toho 22 pořadatelek. Bylo to pro 
nás velkým zklamáním. Nevíme, jestli 
bude nějaké příště, i když ohlasy ná-
vštěvníků byly velice příznivé. 

Pokud příště bude: Neseďte doma a přijď-
te mezi nás!

Anna Kubačková,
ZO ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné

I v letošním roce jsme se rozhodly při-
pravit pro nás a naše příznivce výlet za 
krásami naší republiky. Termín jsme 
zvolily 7. a 8. září, kdy se konají v Uher-
ském Hradišti slavnosti vína.

Prvním cílem bylo přístaviště Spytihněv 
na Baťově kanálu, kde jsme se nalodili na 
výletní loď Morava a pluli do Uherského 
Hradiště. 

Tomáš Baťa si jako první uvědomil důleži-
tost splavnosti řeky Moravy, a tak využil 
svůj nemalý vliv k prosazení stavby. Zem-
ský úřad v Brně zahájil stavbu plavební-
ho a závlahového kanálu v říjnu 1934. 
První 10 km plavba byla uskutečněna 1. 
července 1938 a kanál byl předán do sprá-
vy Baťovým závodům, které ho využívalo 

k dopravě uhlí. Během války byl kanál 
poničen. Jeho opravy si vyžádaly velké 
finanční náklady. Od roku 1995 je plně tu-
risticky využívaný. Na vodní cestě v délce 
52 km je 13 plavebních komor, 8 přístavů, 
16 přístavišť a 23 mostů. My jsme sjeli 
4 plavební komory. Je zážitkem poznat 

technický um našich předků. Nepříznivé 
počasí nám nedovolilo užívat si plavby na 
palubě, ale na druhé straně bylo příznivé 
pro provozovatele, protože nemusel před 
každým mostem požádat cestující k opuš-
tění paluby a sklopit zábradlí.

Za vydatného deště jsme dorazili do 
Uherského Hradiště. Slavnosti vína se 
konaly na obou náměstích a přilehlých 
prostorách a ani špatné počasí neodradi-
lo návštěvníky. Korzovali mezi náměstí-
mi se zavěšenými skleničkami na krku 
a ochutnávali dobroty u stánků. Nádher-
né kroje byly schované pod průsvitný-
mi pláštěnkami. Nepřetržitá vystoupení 
se konala na částečně krytých pódiích. 
Ve městě byly otevřeny téměř všechny 

V. ročník turnaje v bowlingu

Třetí bleší trh 

Poznáváme Jižní Moravu
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V sobotu 5. října se od ranních hodin ko-
naly na našem cvičáku zkoušky z výko-
nu. Ke zkouškám nastoupilo 6 psovodů 
se svými psy, aby před rozhodčím před-
vedli, co umí. Proběhla pečlivá kontrola 
mikročipů a dokladů, po které se odebrali 
tři psovodi na stopy. Psovodi se museli se 
svými stopaři vypořádat s nepřiznivým 
počasím, které panovalo celou sobotu. 
Rozhodčí se poté s psovody ze stop vrátil 
zpět, aby mohl začít posuzovat zkoušky 
poslušnosti. Na place se postupně pro-
střídali další členové našeho ZKO, kteří 
předvedli se svými čtyřnohými parťáky 
poslušnost dle mezinárodního zkušební-
ho řádu. S počasím a nervozitou se po-
prali bravurně a nasbírali potřebné body 
pro úspěšné splnění zkoušky. Po menší 
přestávce, kdy se všichni zahřáli a občer-
stvili ve vyhřáté klubovně, přišly na řadu 

obrany. Figurant před zraky rozhodčí-
ho prověřil obranné vlohy psů a jejich 
odolnost. To už byla ovšem poslední část 
prověřování výkonů. Vedoucí zkoušek se 
sudím provedli nutnou administrativu 
a  vyhlásili výsledky - 6:0 pro ZKO 069 
! Všichni splnili svou vybranou zkoušku 
a už začínají trénovat na další. 

Marek Szyrocki,
ZKO Petrovice u Karviné

KYNOLOGOVÉ 
ZKO 069 z Petrovic u Karviné

VÁS SRDEČNĚ ZVOU

NA PŘEDNÁŠKU A BESEDU
O CHOVU, VÝCVIKU

A VETERINÁRNÍ PÉČI O PSA
A PROMÍTÁNÍ FILMU

MÁTE MOŽNOST SE DOZVĚDĚT
MNOHO ZAJÍMAVÝCH INFORMACÍ 
NEJEN O VÝCVIKU, ALE TAKÉ JAK 
POSKYTNOUT PSU PRVNÍ POMOC

A V NEPOSLEDNÍ ŘADĚ INFORMACE 
O POVINNÉM ČIPOVÁNÍ PSŮ

MALÝ SÁL KULTURNÍHO CENTRA
PÁTEK 15. 11. 2019 OD 17,oo HODIN

VSTUP ZDARMA

Dne 7. září se konala akce kynologického 
klubu ZKO 069 Petrovice u Karviné pod 
názvem Loučení s prázdninami.

Akce se povedla i za počasí, které nám 
nepřálo. Účastníci mohli vidět různé 
rasy psů, které předvedly základní po-
slušnost a obrany. Dále proběhla ukáz-
ka agility sportu, který se sice u nás na 

cvičišti neprovozuje, ale do akce byl pro 
zajímavost zařazen.

Dalším bodem programu byla ukázka 
zásahu policie ČR proti pachateli, který 
přepadl auto ochranky, vše za účasti po-
licejního psa, který si vedl výborně a pa-
chatele zajistil.

Během odpoledne si děti mohly také 

zasoutěžit v několika disciplínách. Pro 
malé i velké návštěvníky bylo připrave-
no bohaté občerstvení.

Děkujeme všem za účast a budeme se tě-
šit příští rok.

Andrea Onderková,
ZKO Petrovice u Karviné

Podzimní zkoušky z výkonu

Loučení s prázdninami

kulturní památky. Každý měl možnost 
výběru, co navštívit. V odpoledních ho-
dinách jsme nasedli znovu do autobusu 
a  odjeli do Adámkova vinařství v  obci 
Višňová, kde jsme měli zajištěno ubyto-
vání. Na popud Adámkova vinařství byly 
natočeny zdařilé filmy Bobule I a Bobule 
II. Samotný film byl ale točen ve Vinař-
ství U Kapličky v Zaječí. Pan Adámek 
nás přivítal ochutnávkou vín s odbor-
ným výkladem. Po degustaci jsme šli do 
blízkého sklípku na večeři a přátelské 
posezení u  vína. Byli jsme překvapeni, 
když jsme byli posláni směrem ke koste-
lu, kde stála maličká kaplička, která byla 

vchodem do velkého sklípku. Měli jsme 
pocit, že už musíme být pod kostelem. 

Po příjemně stráveném večeru jsme ráno 
vyrazili směr Moravský Krumlov. Sice 
jsme si ověřily mailem v jejich infor-
mačním centru, zda je zámek přístupný 
a  jestli v okolí náměstí jsou restaurace 
k polední obědové pauze, ale skutečnost 
byla trošku jiná. Náměstí bylo až na dva 
domy během války zničeno a po odveze-
ní pláten Muchovy Slovanské epopeje, 
jež byla v letech 1963–2011 vystavena na 
zámku v Rytířském sále a v kapli, měs-
to jako by se zastavilo v čase. Paní prů-
vodkyně nás provedla nádvořím a mohli 

jsme si jen představovat původní krásu. 
Město získalo částku zatím na obnovení 
zámecké věže a snad někdy budou opět 
stát fronty na zakoupení lístku jako za 
časů výstavy Muchovy epopeje. Ochut-
nali jsme sladkosti v místní cukrárně 
a se zastávkou na pozdní oběd se v dobré 
náladě vydali domů.

Doufáme, že dalšímu výletu bude více 
přát počasí, které je vrtkavé a nedá se 
dlouhodobě předvídat.

Neseďte doma, pojeďte s námi

Anna Kubačková,
ZO ČSŽ Petrovice u Karviné
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Málokdo ví, že sv. Václav je také patro-
nem piva a sládků. A tak jsme letos ve 
spolupráci s hasiči z Marklowic Górnych 
v rámci projektu Synergie rozhodli uctít 
jeho památku degustací piva. Pozvali 
jsme na 27. září do kulturního centra 
pana Václava Římana z Beskydské pivo-
téky ve Frýdku-Místku, aby nám před-
stavil piva z malých pivovarů z našeho 
regionu a řekl nám něco o pivních tren-
dech dnešní doby. Přivezl nám piva z pi-
vovarů Slavkovského, Albrechtického, 

Ogar z Kunčic pod Ondřejníkem, Žíznivý 
dromedár z Ostravy, Nachmelená opice 
z Krnova a Antoš ze Slaného. Pro porov-
nání chutě i německé svrchně kvašené 

pšeničné pivo Maisel. Tisíc lidí, tisíc 
chutí. Mohli jsme si vybrat ležák i nová 
piva stoud či IPA. Podle zájmu o koupi 
předváděných piv nejvíc nám chutnal 
ochucený světlý ležák Medový speciál 
z pivovaru Ogar, polotmavý ležák Pierun 
13 z  Albrechtic a  polotmavá žitná IPA 
Tlustý netopýr z pivovaru Antoš. Ochut-
návku jsme zakončili našim oblíbeným 
Radegastem.

Stanislav Rduch,
SDH Dolní Marklovice

Prázdniny jsou dobou dovolených, výle-
tů, zájezdů, zkrátka odpočinku. Pro ha-
siče je to ještě čas soutěží. Nejinak je to 
i v hasičském sdružení Dolní Marklovice. 
Letos se zúčastnili celkem 11 soutěží. Na 
některých startovali vedle mužů i starší 
páni. Nejlepšího výsledku dosáhli starší 
páni v Dolní Bečvě, kde vyhráli. 

Bohužel nám v Marklovicích o prázdni-
nách i hořelo. Při spalování nepotřeb-
ných věcí na stavební parcele přesko-
čil oheň po suché trávě pod plotem na 

 

strniště a jen díky tomu, že bylo bezvětří, 
se nerozšířil na nedaleký lesík. 

Letos se přemnožil různý hmyz a tak nás 
sousedi sedmkrát volali na likvidaci vos 
a sršňů. Za vosy a sršně se tady přimlou-
váme. Jsou to predátoři, kteří svůj jed po-
třebují k lovení hmyzu, kterým krmí své 
larvy. Pokud je nebudete odhánět nebo si 
na ně přímo nesednete, nepíchnou vás. 
Proto, když to není nutné, je nechte žít. 
Těch pár broskví nebo jablek, které se-
žerou koncem léta, stojí za ta kila much 
a ovádů, které hnízdo spotřebuje. 

Stanislav Rduch, SDH Dolní Marklovice

Srpen je v každoročně termínem pro ko-
nání hasičské slavnosti v Závadě. Jinak 
tomu nebylo ani letos. Již od rána 10. srp-
na probíhaly u požární zbrojnice horlivé 
přípravy, aby odpoledne všechno klaplo. 
Předpovědi počasí sice avizovaly blíží-
cí se bouřky, ale stále bylo hezky a  už 
odpoledne se přišlo podívat na soutěž 
starších pánů mnoho hostů. Naši starší 
pánové své fanoušky nezklamali a  ze 
soutěže si odnesli zlatou medaili. Než 
se setmělo, proměnilo se okolí zbrojnice 
v hotový ráj pro děti. Mohly se vydová-
dět na nově vybudovaných skluzavkách 

a prolézačkách, ale byly tady i jiné vel-
mi zajímavé atrakce, kterým těžko odo-
lávali i dospělí. Nikdo nemusel spěchat 
domů, protože o  občerstvení se starala 
sehraná a osvědčená parta, která vždy 
překvapí skvělou nabídkou svých specia-
lit. Jakmile se začalo smrákat, přijížděla 
do Závady družstva mužů i žen z okolí, 
aby předvedla svou dokonalou souhru 
při požárním útoku. Samozřejmě, že 
potmě. Když se ozvalo burácení čerpa-
del, všichni netrpělivě čekali, kdy se ve 
tmě rozsvítí terče zasažené proudem 
vody a  sledovali na displeji čas, který 

potřebovali hasiči k  dokončení útoku. 
Posledním družstvům už počasí tolik 
nepřálo. Začal pořádný liják, ale voda 
přece hasičům nevadí. Nevadila ani hos-
tům. Všichni se dobře bavili a k tanci jim 
hrála osvědčená kapela Rafael Band Mu-
sic. Letos se noční soutěže zúčastnilo 12 
družstev.

Nejlepších časů dosáhla mužstva

1. SDH Orlová II

2. SDH Stanislavice

3. SDH Šunychl

J. Wojciková, SDH Závada 

Dny piva a marklovičtí hasiči

Prázdniny a hasiči

Noční soutěž 
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Aby Závada nezůstala pozadu a nabídla 
svým občanům kulturní zážitek v místě 
bydliště, zorganizoval pan Michal Czyž 
s  představiteli TS Lokomotiva, hasiči 
a výborem SRPŠ Závada 20. září 2019 
promítání ve sportovním areálu. I přes 
nepříznivé počasí se sešlo dost diváků. 
Na chlad nedbali, vybavili se teplým ob-
lečením, dekami, někteří si oblékli i če-
pice. Všechny hřála dobrá zábava, dobré 

sousedské vztahy, které se utužovaly 
u  filmu Ženy v běhu, zahřívací nápoje 
a  v  neposlední řadě spolupráce všech 
závadských spolků (SDH Závada, TS Lo-
komotiva a SRPŠ Závada). Všichni odchá-
zeli s přesvědčením, že se podobná akce 
uskuteční i v budoucnu.

Jiřina Kucharčíková,
za SRPŠ Závada a spokojené diváky

Rok 2019 se přehoupl do své druhé polo-
viny a je načase informovat naše fotba-
lové fanoušky Internacionálu o průběhu 
sezóny. Nová sezóna byla zahájena dne 
10. srpna 2019 v Petřvaldě. První domácí 
fotbalové utkání se uskutečnilo 18. srp-
na 2019 se soupeři mužů TJ Sokol Mos-
ty u Jablunkova. Oba zápasy skončily 

pro naše mužstvo vítězstvím 2:0. Naše 
1. mužstvo není bez šance na lepší umís-
tění, pokud se bude herně dařit. V loň-
ské sezóně se na výkonu našeho mužstva 
projevila příznivě účast našeho starono-
vého hráče Petra Czyže, který jen v jarní 
části soutěže nastřílel soupeřům neuvě-
řitelných 10 branek.

Čtrnáct celků mužů bude jako obvykle 
bojovat v šestadvaceti zápasech v pod-
zimní a jarní části soutěžního ročníku 
2019/2020 o mistrovské body, se snahou 
se co nejlépe umístit v závěrečné tabulce. 
Ti lepší budou bojovat o případný postup 
do vyšší soutěže, a to je 1. A třídy. Naše 
mužstvo mužů, které se umístilo v minu-
lém ročníku na 8. místě by chtělo usilo-
vat v tomto ročníku o výrazně lepší po-
stavení v tabulce. V loňském ročníku se 
našemu mužstvu moc nedařilo v podzim-
ní části, ale následující jarní pokračování 
bylo podstatně lepší a proto také výsled-
né 8. místo v konečné tabulce. V přípra-
vě na novou sezónu došlo k ukončení tre-
nérské činnosti ze zdravotních důvodů 
našeho trenéra Vladimíra Hanuse alias 
Valtra. Vedení fotbalového oddílu TJ In-
ternacionál děkuje i touto cestou panu 
Vladimíru Hanusovi za záslužnou práci 
pro petrovický fotbal. Zatím povede tre-
nérsky mužstvo jeho dosavadní hráč Jiří 
Wodecki.

Gustav Uher
TJ Internacionál

Léto a prázdniny byly ještě v plném prou-
du, ale naši malí fotbalisté se plni nad-
šení začali připravovat na další sezónu. 
Jako už každoročně patřil první srpnový 
týden Horákově akademii, kluci a holky 
se vrátili na fotbalový trávník, především 
k  přesvědčení, jestli je míč stále jejich 
kamarád a fotbal je pořád baví. Pak celý 
týden dopoledne i odpoledne pilně tréno-
vali, aby v pátek mohli rodičům u soutěží 
předvést, co se naučili a při společném 
fotbálku jim dokázat, že postavit se na 

hřišti proti tatínkovi či mamince už není 
žádný problém. Všichni jsme si to opět 
užili, soustředění bylo završeno opéká-
ním párků a společnou nocí v kabinách 
TJ Inter. Nyní jsme už v rozběhnuté sezó-
ně a tak jim přejeme hodně vstřelených 
gólů a radosti z fotbalu. 

Poděkování patří všem trenérům, kteří 
věnují svůj volný čas hráčům a předávají 
jim své zkušenosti.

Lenka Madecka
TJ Internacionál 

Let(d)ní kino v Závadě

Nový ročník krajské fotbalové soutěže skupiny C,
třída 1. B v sezóně 2019/2020 

Soustředění  mladých fotbalistů
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Scena Polska Teatru Cieszyńskiego 
rozpoczęła sezon teatralny 2019/2020 
adaptacją powieści Gustawa Morcinka 
(1891-1963) „Siedem zegarków kopidoła 
Joachima Rybki”. To ostatnia powieść 
wydana za życia wybitnego polskiego 
pisarza pochodzącego z Karwiny, zwią-
zanego ze Śląskiem Cieszyńskim.

Powieść napisana w pierwszej osobie, 
jest monologiem osobliwego kpiarza, 
kopidoła, czyli grabarza, który kopiąc 

kolejne groby, kojarzy je z tytułowymi 
siedmioma zegarkami, które przechowu-
je w szafie i w swojej pamięci. A każdy 
z tych zegarków znalazł się w jego posi-
adaniu w  odmiennych okolicznościach. 
Historie tych zegarków stanowią właś-
ciwą fabułę powieści, a także przygoto-
wanego na jej podstawie spektaklu. Ale 
przede wszystkim jest to spektakl 
o  czasie, który szeleści w szafie, gdzie 
Joachim Rybka przechowuje swoje 

zegarki-talizmany.

Scena Polska Teatru Cieszyńskiego za-
prasza na swoje przedstawienia do Domu 
Kultury w Karwinie. Wszelkie uwagi do 
organizacji widowni prosi zgłaszać, naj-
lepiej e-mailem:

scenapolska@tdivadlo.cz.

Scena Polska życzy Państwu mile spę- 
dzonych wieczorów teatralnych.

Opracował: Tadeusz Toman

Jedną z  miejscowości, w której odbywa-
ły się uroczystości związane z setną ro-
cznicą wybuchu I Powstania Śląskiego, 
były Piotrowice koło Karwiny. Tam właś-
nie w nocy z 16 na 17 sierpnia 1919 roku 
padł rozkaz do rozpoczęcia walk z Niem-
cami. Uchodźcy z Górnego Śląska pod 
wodzą Maksymiliana Iksala zebrali się 
w  gospodzie, która wówczas nosiła na-
zwę U Chroboka, a do niedawna jeszcze 
istniała pod nazwą U Krótkiego. 40-oso-
bowa grupa zbrojnych wyszła z gospody 
– dzisiejszego budynku Centrum Kultury 
– i po nocnym marszu zaatakowała poste-
runek niemiecki na granicy, wkraczając 
do Godowa. I Powstanie Śląskie trwało co 
prawda tylko tydzień, ale rozpoczęło etap 
zmagań zbrojnych, zakończonych sukce-
sem w 1921 roku, kiedy to znaczna część 
regionu znalazła się w państwie polskim.

Panel dyskusyjny „I Powstanie Śląskie 
w  sztuce wizualnej, filmie i muzyce” – 
Przybyłych na spotkanie przywitał wójt 
gminy Marian Lebiedzik. Zaprezento-
wano film o gminie. Dyskusję prowa- 
dziła Halina Bieda, dyrektor Muzeum 
Powstań Śląskich w Świętochłowicach. 
A patronatem honorowym objęli go Jakub 
Chełstowski, marszałek Województwa 
Śląskiego RP i Daniel Beger, prezydent 
Świętochłowic. Przebieg powstania przed- 
stawił po czesku Lubomír Nenička 
z Uniwersytetu Śląskiego w Karwinie. Na 
szerszym tle historycznym racje za i prze-
ciw powstaniu omówił Lech Krzyżanowski 
z Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. 
Przypomniał, że również Mysłowice aspi-
rują do początku powstania, tam bowiem 
15.8.1919 r. doszło do masakry pod kopal-
nią Mysłowice, co spowodowało radykali-
zację nastrojów społecznych. I Powstanie 
Śląskie, mimo że nie było dobrze przygo-
towane i po kilku dniach zakończyło się 
klęską, pokazało determinację Górnoślą-
zaków w walce o  przynależność do Pol-
ski. W dyskusji zabrał głos również Józef 
Musioł z Warszawy, prezes Towarzystwa 

Przyjaciół Śląska. Wspominał o  swoim 
spotkaniu z  Maksymilianem Iksalem, 
szczegółach rozmowy z nim i jego dyle-
matach na temat wydania rozkazu do wy-
buchu I Powstania Śląskiego.

Uroczystość osłonięcia tablicy – Odsło-
nięcia tablicy z brązu z napisem „W tym 
miejscu w nocy z 16 na 17 sierpnia 1919 
roku wybuchło I Powstanie Śląskie – Na 
tomto místě v noci z 16. na 17. srpna 1919 
vypuklo I. Slezské povstání” dokonali 
Jarosław Szarek, przewodniczący Instytu-
tu Pamięci Narodowej i Marian Lebiedzik, 
wójt gminy. Tablicę ufundowały Muzeum 
Powstań Śląskich w Świętochłowicach 
oraz Instytut Pamięci Narodowej w War-
szawie. Obie instytucje, oraz Instytut 
Adama Mickiewicza, którego celem jest 
propagowanie polskiej kultury na świe-
cie, były głównymi organizatorami ob-
chodów. Natomiast ich partnerami były 
Polski Związek Kulturalno-Oświatowy 
oraz Gmina Piotrowice koło Karwiny. 
– Dzisiejszego wieczoru spotykamy się 
tutaj, by upamiętnić wydarzenia, które 
na zawsze zapisały się w historii Polski 
i przyczyniły do powstania nowoczesnego 
państwa polskiego – zaznaczył podczas 
uroczystości wójt gminy Marian Lebiedzik. 
– Śmiem twierdzić, że do niedawna tylko 
nieliczni mieszkańcy Piotrowic koło Kar-
winy wiedzieli, że nasza gmina odegrała 
istotną rolę w powstaniu Rzeczypospoli-
tej Polskiej – dodał. Wspomniał ponadto, 
o  czym również współcześni piotrowi- 
czanie mogą nie mieć pojęcia, że w 1919 
roku – do decyzji Rady Ambasadorów 
rok później – Piotrowice znajdowały się 
po polskiej stronie linii demarkacyjnej 
między Rzeczypospolitą, a  Czechosło-
wacją. Innymi słowy powstańcy szli na 
Górny Śląsk z  Polski. – Pan Stanisław 
Gawlik, przewodniczący Sekcji Historii 
Regionu PZKO, od kilku lat zabiegał o to, 
aby taka tablica w  tym miejscu powsta-
ła – powiedziała dyrektor Muzeum 
Powstań Śląskich, Halina Bieda. Pod 

tablicą wieńce złożyli m. in. konsul gene-
ralna RP w  Ostrawie, Izabella Wołłejko- 
Chwastowicz, senator Rzeczypospolitej 
Polskiej Adam Gawęda, dyrektor Depar-
tamentu Edukacji, Kultury i  Dziedzict-
wa Ministerstwa Obrony Narodowej RP 
Paweł Hut, prezes Zarządu Głównego 
PZKO Helena Legowicz, a także przedsta-
wiciele samorządów z obu krajów. W sali 
Centrum Kultury odbyła się prezentacja 
wystawy „Śląsk – droga ku Niepodległej”.

Część artystyczna obchodów – W części 
artystycznej obchodów, które odbyły się 
w  Centrum Kultury, wystąpił chór Ze-
społu Pieśni i Tańca „Śląsk” z repertua-
rem pieśni regionalnych, wśród których 
nie zabrakło „Karolinki”, która szła do 
Gogolina, czy „Karlika”, który coś tam 
niósł w koszyku. Ciekawym pomysłem 
muzyczno-wokalnym był połączony wy-
stęp chórzystów „Śląska” z legendarną 
grupą SBB Józefa Skrzeka. Z  akompa-
niamentem klawiszy, elektrycznej gi-
tary i  przebijających melodię uderzeń 
perkusji zabrzmiał utwór „O mój Śląsku, 
umierasz mi w biały dzień...”, autorstwa 
zmarłego przed czterema laty młodszego 
brata lidera grupy SBB, Jana „Kyksa” 
Skrzeka. Tytuł wspomnianej pieśni był 
jednocześnie tytułem całego koncertu 
(„O mé Slezsko”).

Nocny rajd i obchody rocznicowe w Go-
dowie – Uczestnicy rajdu przebyli tą 
samą, 8-kilometrową, drogę, którą dokład-
nie sto lat wcześniej poszli powstańcy do 
walki o przynależność Górnego Śląska do 
Polski. Na starcie, na boisku klubu piłkar-
skiego INTER Piotrowice, zebrało się 120 
entuzjastycznych sportowców – kolarzy, 
biegaczy i pieszych Nordic Walking. Na 
mecie w Godowie dla uczestników był 
przygotowany posiłek. W sobotę 17.8. 
2019  r. obchody rocznicowe przebie- 
gały w Godowie. Zaprezentowano rekon-
strukcję bitwy o Golgotę Godowską, Była 
to jedna z  pierwszych bitew I  Powsta-
nia Śląskiego. Złożono kwiaty pod 

Gustaw Morcinek na deskach Sceny Polskiej

Przed 100 laty wybuchło I Powstanie Śląskie
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We wtorek 17.9.2019 r. odbyło się spotka-
nie Klubu Propozycji, który działa przy 
Miejscowym Kole Polskiego Związku 
Kulturalno-Oświatowego w Piotrowicach 
koło Karwiny. Tematem spotkania była 
nasza śląska rzeka Olza, a jego gościem 
pan Władysław Kristen. Prelegent opo- 
wiadał uczestnikom imprezy o  wypra-
wach rowerowych z Lasu Miejskiego 
w Jabłonkowie, wzdłuż rzeki w kierunku 
Bukowca i Istebnej, aż pod samą Gań- 
czorkę, skąd wytryska źródełko Olzy. 
Na rowerze nie można dojechać aż pod 
samo źródełko, część trasy trzeba przejść 
na piechotę po, od niedawna oznako-
wanej, ścieżce. Kristen opowiedział 

historię odkrycia źródełka i jego zago-
spodarowania. Podkreślił, że samo źró-
dełko i jego najbliższa okolica wypięk- 
niały. Każdorazowo, po przybyciu na miej- 
sce, uczestnicy wycieczki śpiewają nasz 
hymn zaolziański autorstwa Jana Kubisza, 
„Płyniesz Olzo”.

Władysław Kristen pochodzi z Karwiny- 
Solcy, mieszka w Czeskim Cieszynie. 
Pracował w górnictwie, dziś jest emery-
tem. Społecznie angażuje się na kilku 
frontach. Jest prezesem Miejscowego 
Koła PZKO w Czeskim Cieszynie-Mo- 
stach, organizatorem rajdów kolarskich 
czy pieszych do źródła Olzy, kierowni- 
kiem Klubu Propozycji w  Czeskim 

Cieszynie, uczestniczy w jubileuszach 
i akcjach wspomnieniowych, śpiewa w chó- 
rach. Pod jego opieką działa Harcerski 
Krąg Seniora w Republice Czeskiej.

Kristen dał się również poznać jako 
wspaniały recytator wierszy Adama 
Mickiewicza. Podczas spotkania zapre-
zentował „Pana Twardowskiego”.

Członkowie Klubu Propozycji przyjęli 
wniosek wykładowcy, aby zorganizować 
wycieczkę autokarową piotrowickich 
PZKO-wców do źródeł Olzy. Wycieczka 
i jej termin będą uzgodnione na zebraniu 
zarządu Koła. 

Dyskutowano również na tematy luźno 
związane z Olzą. Zwrócono uwagę, że 
w  ilustrowanym albumie „Od pramene 
– Olza – po ujście” (2001 r.), którego wy- 
dawcą był Bronisław Ondraszek z Wędry-
ni, zabrakło opisu Piotrowic koło Karwi-
ny, jako gminy nadolziańskiej – Olza jest 
rzeką graniczną między Piotrowicami 
koło Karwiny i Dziećmorowicami. Z dru-
giej strony natomiast w prasie pojawiają 
się niedawno błędne informacje, jakoby 
powstańcy śląscy w 1919 roku podczas 
wymarszu, przekraczali Olzę, w rzeczy-
wistości na trasie walk była nie Olza, a jej 
prawy dopływ – Piotrówka.

Opracował: Tadeusz Toman 

Miejscowe Koło PZKO zaprosiło swoich 
członków i sympatyków na tradycyjną 
strykówkę, która odbyła się w sobotę 
21.9.2019 r. w Domu PZKO.

Przybyło 12  osób, obecnych przywi-
tała przewodnicząca Koła, Jadwiga 
Karolczyk, i życzyła smacznego. Stryki 

smażyli Roman Karolczyk i Jarek Mira, 
a  dystrybuowali obecni na imprezie 
uczestnicy osobiście. W programie spot-
kania była pogawędka na różne tematy.

Opracował: Tadeusz Toman
Zdjęcia: Zdzisław Mikula

Śląska rzeka Olza w Klubie Propozycji

Tradycyjna strykówka

odrestaurowanym Pomnikiem Powstań- 
ców Śląskich. Wieczorem odbył się multi-
medialny spektakl muzyczny w wykona-
niu Zespołu Fanga Józefa Skrzeka.

Film „Sól ziemi czarnej” – Film zaprezen-
towano 18.8.2019 r. w sali Centrum Kul-
tury w Piotrowicach koło Karwiny. Akcja 
filmu „Sól ziemi czarnej” z 1971 roku, 
w  reżyserii i scenografii Kazimierza 
Kutza, rozgrywa się w 1920 roku pod- 
czas III Powstania Śląskiego. Siedmiu bra-
ci Basistów – Erwin, Bernard, Euzebin, 
Franek, Dominik, Cyryl, Alojz – pod 

przywództwem najstarszego Erwina 
rusza do walki o polskość rodzinnego 
miasteczka. Najmłodszy z braci, Gabryel, 
w  zdobytym niemieckim mundurze 
przedostaje się do opanowanej przez 
Niemców osady i zakochuje się w pięknej 
sanitariuszce niemieckiej. Podczas walk 
porucznik artylerii Sowiński wspomaga 
powstańców ogniem działa i ginie w wal-
ce. W czasie silnego ataku Niemców ginie 
również ojciec – stary Basista. Oddział 
traci wielu powstańców i wycofuje się 
w  kierunku granicy. Rannego Gabryela 

przenoszą dziewczęta. Nad graniczną 
rzeczką spotyka się czterech pozostałych 
przy życiu braci. Film przedstawia lirycz-
ny obraz Śląska, wtopiony w śląski folklor 
z  wyrazistymi portretami ludowych bo-
haterów. W  rolach głównych wystąpili 
Jan Englert, Olgierd Łukaszewicz, Jerzy 
Bińczycki, Jerzy Cnota, Wiesław Dymny, 
Bernard Krawczyk, Jerzy Łukaszewicz, 
Andrzej Wilk, Antoni Zwyrtek, Daniel 
Olbrychski, Izabela Kozłowska.

Opracował: Tadeusz Toman
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O slovo se přihlásil podzim, večery se začínají pro-
dlužovat a to je ta doba, kdy zůstává více času na 
čtení. A tak přijde jistě vhod pár tipů z knižních 
novinek.

Dětem doporučujeme:
Ema a její kouzelná ZOO: Roztomilá lama - 
Amelia Cobb
Další vyprávění o Emě a jejích kouzelných schop-
nostech. Příběh pokračuje v zimě, kdy její strýček 
přiveze okouzlující lamu s velkýma smutnýma oči-
ma.
Strašidýlko Stráša – Alena Mornštajnová
Jedno malé strašidlo se všeho bojí. Tmy, zvuků, 
zkrátka všeho. A tak mu nikdo neřekne jinak 
než Stráša. O tom, jak se malý Stráša skamarádí 
s klukem Matějem, a o tom, co všechno spolu za-
žijí, vypráví nová kniha oblíbené spisovatelky Ale-
ny Mornštajnové s báječnými ilustracemi Galiny 
Miklínové.
Ráno v trávě – Ivona Březinová
Co se děje ráno v trávě? Mají i květiny budíček, 
rozcvičku, myjí se, češou, oblékají se či snídají? 
Představte si, že ano. Jen jedné malé konvalince se 
občas do toho moc nechce.
O veselé mašince – Jan Čárek
Barevné leporelo pro nejmenší čtenáře s obrázky 
Zdeňka Milera a poezii Jana Čarka. Děti se seznámí 
se vším, co patří k železnici.
Malenka - Veršované převyprávění známé pohád-
ky H. Ch. Andersena o dívce narozené z květinové-
ho semínka.
Polštářoví podvodníci - Daniela Krolupperová
Prázdninový příběh školačky Tamary, která malým 
podvodem rozjede kolotoč událostí, který pak sama 
není schopna zastavit.
Evička lhářka žhářka – Petra Braunová
Knížka vypráví životní příběh Evičky, která je chyt-
rá i hezká, ale nikdy nepoznala opravdou lásku, ani 
od rodičů, ani od sestry a vyrůstá ve lži a přetvářce. 
Z děvčátka se stává potměšilá a zlá dívka a žena, 
která lidem kolem sebe pouze ubližuje.
Křiváci - Maureen Johnsonová
Čtrnáctiletá Stevie Bellová odjíždí studovat na Elling-
hamskou akademii, velmi prestižní soukromou 

školu pro nejtalentovanější děti. Ellinghamská 
akademie má ale své tajemství. Krátce po otevření 
školy byla unesena Ellinghamova manželka s dce-
rou. Všetečná Stevie je nadšená fanynka Sherlocka 
Holmese a je rozhodnuta záhadu vyřešit.

Nabídka pro dospělé čtenáře:
Bankéřova žena – Cristina Alger
Annabel je manželkou vysoce postaveného banké-
ře a užívá si života v přepychu. Ten nečekaně končí, 
když její muž zahyne při letecké havárii. Annabel 
nemůže uvěřit, že byl na palubě s cizí ženou a za-
čne pátrat po skutečném manželově životě. Zjiš-
ťuje, že za vším jsou špinavé peníze těch nejmoc-
nějších a nejvlivnějších mužů politiky a byznysu. 
Ve stejnou dobu sleduje stopy podezřelých účtů 
ve švýcarských bankách investigativní žurnalist-
ka Marina. Obě ženy mají více společného, než by 
se mohlo zdát. Je jasné, že šláply do vosího hnízda 
a jsou v ohrožení života.
Hledá se doprovod! - Sophia Money-Coutts
Polly je v pohodě, ale jen dokud jí do života ne-
vstoupí neblaze proslulý člen britské smetánky 
Jasper, který však rozhodně nebude tím správným 
společníkem. 
Dívky, které slyšely plakat moře - Elizabeth 
Blackwellová
Osudy tří žen, které se ocitly na jednom ze záchran-
ných člunů při katastrofě Titanicu. Co je přivedlo 
na jeho palubu, jaké byly jejich následné cesty a co 
je později spojilo.
Klikaté cesty - Elin Olofsson
Román švédské autorky, o naději, odvaze, zoufal-
ství a tajemství, které změní život několika lidí.
Hledám manžela…děti vítány – Alena Jakoubková
Je vám čtyřicet, nemáte děti a manžel vám oznámí, 
že s mladou milenkou čeká dítě. A že chce rozvod. 
Tuhle situaci pláč nespraví. Sandra má naštěstí bá-
ječnou přítelkyni Pavlínu, která vymyslí plán. Za-
čne Sandru seznamovat s muži, kteří se o své děti 
starají sami. Plán to není špatný, ženichové jsou 
sympatičtí, ale…
Bůh pláče potichu – Hana Repová
Anna se ze všech sil snaží vyrovnat s bolestnou sku-
tečností, která nečekaně zasáhne do jejího života. 

Oporou v těžkých chvílích jí je Stela, přítelkyně, ja-
kou si přeje každá žena. Do vzájemně propletených 
osudů čtyř hlavních hrdinů však vstupují city a je-
jich přátelství musí čelit realitě života. 
Tajemná alchymistka – Jan Bauer
Česká historická detektivka z doby císaře Rudolfa II.
Zločiny beze cti – Lene Woldová
Kniha vyšla na památku všech žen, které byly 
v Jordánsku zabity ve jménu cti. 
Sněžný měsíc – Michaela Klevisová
V prázdné nemovitosti na okraji Prahy je zavraž-
děna realitní makléřka. Po několika měsících do-
jde k podobné vraždě i před odlehlou roubenkou 
v Beskydech. Protože oba případy spojují podobné 
okolnosti a zavražděné ženy se mohly znát, ujímá 
se vyšetřování kriminalista Josef Bergman a odjíždí 
do Beskyd, aby odhalil pachatele.
Klíč k Rebece – Ken Follet
Špionážní román z období 2. světové války odehrá-
vající se v Káhiře, kde hlavními protagonisty jsou 
německý špión, anglický důstojník a židovská dív-
ka.
Poslední na řadě - Tess Gerritsenová
Další příběh z cyklu oblíbených kriminálních 
thrillerů s hlavními hrdinkami soudní lékařkou 
Maurou Islesovou a její přítelkyní Jane Rizzoliovou 
z bostonského oddělení vražd.
Spánek – C. L. Taylor
Annu trápí noční děsy vyvolané pocitem viny 
a  vzpomínkami na jednu příšernou událost. Před 
svou minulostí utekla na skotský ostrov Rum, kde 
si našla práci v odlehlém hotýlku. Doufala, že jí ten-
to únik před realitou pomůže začít nový život. Její 
záměr zhatí příjezd sedmi hostů, kteří Annin sen 
promění ve smrtící noční můru.

Tolik namátkový výběr z novinek, které si můžete 
v Obecní knihovně vypůjčit, a to vždy každé 
úterý od 		    8.00 – 11.00 a 12.00 – 17.30
středu a čtvrtek	 12.00 – 17.30
Vaše dotazy ohledně knihovny vám zodpovíme na 
tel. č. 596 361 010.

Na setkání v knihovně se těší
Eva Podstawková, knihovnice

Knižní novinky z Obecní knihovny

Základem právní úpravy ochrany dřevin 
rostoucích mimo les je ustanovení zá-
kona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody 
a  krajiny ve znění pozdějších předpisů 
(zejména ustanovení §7 a 9) a vyhláška 
č. 189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povo-
lování jejich kácení. 

V souladu s ustanovením §7, odst. zákona 
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a kraji-
ny je péče a starost o dřeviny (ošetřování 
a udržování) povinností vlastníků pozem-
ků, na nichž tyto dřeviny rostou. Vlastník 
nese s tím spojenou odpovědnost. Jedná 
se o obecné prevenční povinnosti počínat 
si tak, aby nedošlo k nedůvodné újmě na 
svobodě, životě, zdraví nebo vlastnictví 
jiného (viz §2900 občanského zákoníku 
č. 89/2012 Sb.).

Péče a starost o dřeviny spočívá v  je-
jich pravidelné kontrole a následném 

ošetření – např. ořez dřevin, probírka 
dřevin a v případě, že to situace vyžaduje 
tak i kácení dřevin. K ořezu dřevin není 
nutné žádné povolení orgánu ochrany 
přírody a krajiny. V případě kácení dře-
vin není nutné povolení orgánu ochrany 
přírody a krajiny pro dřeviny se stanove-
nou velikostí – tzn. dřeviny, které ve výš-
ce 130 cm od země mají obvod kmene do 
80 cm, a dále pro ovocné dřeviny na po-
zemku vedeným v katastru jako zahrada. 

V ostatních případech pak v soula-
du s ustanovením §8, odst. 1-5 zákona 
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a kra-
jiny je ke kácení dřevin nezbytné povo-
lení orgánu ochrany přírody a krajiny 
vydávaného formou rozhodnutí. Kácení 
dřevin nelze dle zákona nařídit, výjimku 
však představují případy nakažení dřevin 
epidemickými chorobami.

Zároveň s povolením kácení dřevin je 
možné uložit i náhradní výsadbu, kterou 
je realizována kompenzace ekologické 
újmy vzniklé pokácením dřevin.

V závěru je nutné ještě upozornit na skuteč-
nost, že porušení povinností vlastníka pe-
čovat o dřeviny může mít následky občan- 
skoprávní (odpovědnost za škodu způ-
sobenou pádem stromu či jeho části), 
v krajním případě též trestněprávní (v pří- 
padě usmrcení člověka či ublížení na 
zdraví při pádu stromu nebo jeho části).

Uvedené obecné informace mohou při-
spět nejen ke zlepšení situace ve věci 
ochrany dřevin a péče o tyto dřeviny, ale 
také posloužit k zachování dobrých sou-
sedských vztahů.

Edita Winkler,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Informace o povinnosti vlastníků pečovat o dřeviny
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POZOR od 1.1.2020
•	Chovatel je povinen zajistit, aby byli 
psi platně očkování proti vzteklině

•	Očkování psa proti vzteklině je platné, 
pouze pokud je pes nezaměnitelně iden-
tifikován (čipováním, dříve tetování)

•	Chovatel je povinen zajistit, aby identi-
fikační číslo psa bylo zaznamenáno v do-
kladu o očkování psa 

Novela veterinárního zákona říká, že 
s účinností od roku 2020 musí být kaž-
dý pes, který se k veterinárnímu lékaři 
dostaví na očkování proti vzteklině, záro-
veň očipovaný. Jinými slovzy, veterinární 
lékař již od roku 2020 nebude moci naoč-
kovat proti vzteklině neočipovaného psa.

Každý chovatel, který přijde se svým 
neočipovaným psem na očkování pro-
ti vzteklině v roce 2020 a dále, bude 
vyzván, aby nechal svého psa očipovat.

Očipovaného psa lze zaregistrovat do da-
tabáze čipovaných psů. V případě ztráty 
psa, pak může nálezce psa pomocí čipu 
identifikovat a díky databázi nalézt jeho 
majitele.

Vzhledem k výše uvedeným skutečnos-
tem dojde k přepracování Obecně závaz-
né vyhlášky č.2/2016 o místním poplat-
ku ze psů.

Edita Winkler,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Vážení spoluobčané,

v současnosti zvažujeme přípravu pro-
jektu na pořízení zahradních komposté-
rů pro domácnosti na území naší obce, 
který by byl předložen spolu s žádostí 
o spolufinancování do Operačního pro-
gramu Životní prostředí. Výzva na před-
kládání žádostí by měla být vyhlášena 
na jaře příštího roku, a pokud by obec 
s  touto žádostí uspěla, bylo by s  nej-
větší pravděpodobností možné pořídit 
tyto kompostéry na podzim roku 2020. 
Výhodou tohoto způsobu pořízení kom-
postéru je skutečnost, že tyto by byly 
domácnostem poskytovány bezúplatně 
či případně s velmi nízkou finanční spo-
luúčastí (cca 10 % pořizovací ceny).

Cílem projektu je snížit množství biood-
padů v popelnících a ušetřit tak peníze 
za nakládání s bioodpady. Ty tvoří až 
40 % komunálního odpadu, a pokud se 
podaří snížit jejich podíl v komunálním 
odpadu, jedná se o úsporu na poplatcích 
za skládkování, případně za jiné na-
kládání s bioodpady. Kompostéry jako 
součást tzv. komunitního kompostování 
napomůžou obci plnit povinnost spoje-
nou s nakládáním s bioodpady a pomo-
hou snížit jejich množství ukládané na 
skládky (od roku 2024 je zakázáno je-
jich ukládání na skládky). Kompostéry 
navíc  umožní jeho uživatelům připravit 
si kvalitní hnojivo, které lze využít v je-
jich zahradách. 

V této chvíli se snažíme o zmonitorování 
zájmu o domácí kompostéry mezi oby-
vateli, abychom tento mohli zohlednit 
při zpracování projektu. Pokud bude 
o kompostéry o objemu cca 1 000 litrů 
dostatečný zájem a předložení projektu 
odsouhlasí zastupitelstvo, mají občané 
podle dostupných informací zřejmě po-
slední možnost, jak získat kvalitní kom-
postér. Příležitost se asi již nebude opa-
kovat. Žádáme proto všechny případné 
zájemce, aby nejpozději do 15. listopadu 
2019 vyplnili jednoduchý dotazník a do-
ručili buď osobně, poštou nebo elektro-
nicky na úřad.

Ing. Halina Dvořáková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

POVINNOST ČIPOVAT PSA OD 1.1.2020

Máte zájem o domácí kompostér?
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Jubilanti
Září 2019

70 let	 Jiří Jelen

75 let	 Rudolf Ośliźlok

	 Rudolf Štemon

80 let	 Božena Štefanová

85 let	 Božena Rosmanová

	 Josef Zembol

86 let	 Alois Hlavnička

89 let	 Hedvika Lipková

	 Barbora Waclawiková

90 let	 Alžběta Žurková

91 let	 Marie Karpetová

Říjen 2019

70 let	 Jarmila Beňová

	 Marie Korzecová

	 Anna Potyková

75 let	 Jan Heczko

	 Marie Sobotková

80 let	 Marie Filipová

	 Alžběta Gajdzioková

	 Marta Monczková

85 let	 Anna Bulavová

	 Jiřina Varnušková

94 let	 Vanda Fusková

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Rok zase přibyl v kalendáři, Tvé oči jasně září.
Ať všechno hezké co chceš máš, a na svět se jen usmíváš.

Kdo je pořád veselý, ničeho se nebojí.
Žádný pláč a žádné stesky, vždyť je přece život hezký.

Kdo se dívá kolem sebe, vidí lidi, kytky, nebe.
Koho tedy těší svět, ten tu bude do sta let.

Vše nejlepší k nádherným kulatinám přeje manžel Břetislav, 
dcery Marcela, Šárka, syn Pavel. Vnoučátka Sabina, Petra,

Michal, Anička, Adámek, Pavlík, Michaelek, Valinka.
Zeťové Petr, David a Jana.

11. listopad je věnován památce válečných 
veteránů a celosvětově se slaví jako Den 
válečných veteránů nebo Den vzpomínek. 
Svátek připadá na den, kdy si svět připomí-
ná výročí uzavření příměří mezi Spojenci a 
Německem, které ukončilo první světovou 
válku. Symbolem veteránů je už od konce 

první světové války vlčí mák, jehož květy po-
krývaly hroby padlých vojáků. Od roku 2001 
si tento významný den připomíná celá Česká 
republika. U příležitosti Dne válečných vete-
ránů položí starosta obce květiny k šesti pa-
mátníkům válečných obětí na území obce a 
pokloní se jejich památce.

Obecní úřad Petrovice u Karviné 

Den válečných veteránů
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Rok 2019 je pro nás významným časem. 
V uplynulých 20 letech azylový dům 
SÁRA procházel různými změnami jako 
dům pro ženy v tísni a seniory, či azy-
lový dům pro matky s dětmi, azylový 
dům i pro samotné ženy a v dnešní době 

azylový dům pro rodiny s dětmi a sa-
motné ženy. Rozhodli jsme se tedy ještě 
za příznivého počasí uspořádat 12. září 
tohoto pro nás významného roku oslavu 
v  přátelské atmosféře na zahradě azy-
lového domu. Během celého odpoledne 

soutěžili děti i jejich rodiče v různých 
disciplínách od hodu míčků na jelena, 
hodu kroužky či přenášení lentilek slám-
kou. A jelikož už v této krásné obci, jakou 
jsou Petrovice u Karviné, fungujeme již 
dvacet let, tak jsme se rozhodli, že před 
samotnou oslavou měly rodiny, kterým 
pomáháme, za úkol namalovat obraz stře-
diska, s názvem Jak si představuji SÁRU 
za dalších 20 let. Uspořádali jsme malou 
výstavu obrazů a po rozhodnutí poroty, 
jsme vyhlásili vítěze z řad dětských jed-
notlivců a z řad kolektivní rodinné práce.

Po celou dobu akce bylo zajištěno občer-
stvení v podobě grilovaných párků a bu-
chet napečených našimi klientkami. Kli-
enti si během dne povídali, poslouchali 
hudbu a užívali si krásného počasí. 

Během dne nás navštívili také lidé z ve-
dení Slezské diakonie a také zástupce 
Slezské církve evangelické a.v. 

Všem moc děkujeme za příjemně stráve-
né odpoledne a vaši návštěvu. 

Bc. Martina Wiśniowská,
vedoucí pracovník středisek

„Naše péče zde netrvala ani měsíce ani 
týdny ani dny. Naše návštěva by se dala 
počítat na minuty, a přesto věřím, že spl-
nila to, co v tu chvíli splnit měla.

Umíral otec rodiny, a to právě v okamži-
ku, kdy jsme s lékařkou přijely… Vše, co 
se odehrálo do té chvíle, zvládla rodina 
svými silami. Bylo to pro ně velmi nároč-
né, neboť stav nemocného se zhoršoval 
doslova ze dne na den. Nyní byla situa-
ce docela jiná, pacient byl úplně klidný 
a pomalu končící svůj život. Nebyla po-
třeba žádných léků… Naše pozornost 
byla tedy plně věnována pečující, milující 
a velmi vnímavé rodině. Lékařka trpělivě 
odpovídala na všechny jejich otázky. To 
hlavní, co pro ně bylo v tu chvíli důležité, 
bylo ujištění, že udělali pro svého blíz-
kého vše, co mohli, že to udělali správně 
a v dostatečné míře. Já pevně věřím, že 

se jim tohoto ujištění z úst paní doktor-
ky dostalo. Nemocný zemřel ještě během 
naší návštěvy, v blízkosti rodiny.“

Po pár dnech přišel krásný e-mail, po-
děkování za klid, který jsme do rodiny 
vnesly, i za to ujištění, že vše dokázali 
zvládnout až do konce. Děkujeme.

Jsme Mobilní hospic Ondrášek a dopro-
vázíme nevyléčitelně nemocné dospělé 
i děti v poslední fázi jejich nemoci. Bez-
platně pečujeme o pacienty i jejich rodi-
ny tak, aby umírající mohl zůstat doma 
mezi svými blízkými až do konce. Každý 
den vyjíždí naši lékaři a zdravotní sest-
ry k pacientům domů. Pomocnou ruku 
podávají také sociální pracovnice, psy-
chologové i duchovní. Pro naše pacienty 
jsme k dispozici 24 hodin denně. Působí-
me v Ostravě a okolí do 30 km pro dospě-
lé a v celém Moravskoslezském kraji pro 

děti. Provozujeme ambulanci paliativní 
medicíny, dětský denní hospicový sta- 
cionář a odbornou knihovnu.

Nebojte se nás v případě potřeby kontak-
tovat: Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s., 
Gurťjevova 459/11, 700 30 Ostrava-Zá-
břeh. Tel.: 727 805 329, 603 566 336. 
Více informací naleznete také na:
www.mhondrasek.cz.
Od 7. do 13. října proběhne 3. ročník 
kampaně „DOMA. Týden pro mobil-
ní hospice“, do kterého se letos zapojí 
21 mobilních hospiců po celé ČR. Začí-
ná opět Papučovým dnem. Přidejte se 
k nám. Více informací se dozvíte na:
www.darujpapuce.cz,
www.umiratdoma.cz, 
www.papucovyden.cz.

Bc. Ivana Bereková, vrchní sestra MHO 
a Ing. Jana Pastrňáková, fundraiser MHO

Azylový dům SÁRA Petrovice u Karviné oslavil 20 let 

Pokaždé je to jiné, ale vždy DOMA
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Koupím staré FILMOVÉ PLAKÁTY
(ale i další: hudební, 

divadelní, reklamní...).
Můžete volat, prozvonit (zavolám zpět),

případně sms nebo email.
704 404 825, strapec1@email.cz

Divadlo Kolovrat hledá nové tváře. V rámci zachování tradic kulturního života v naší obci, 
hledáme do svých řad děti, muže a ženy, kteří si rádi hrají a mají smysl pro humor. Náš 

spolek funguje již od roku 2011 a až na malé výjimky se jeho složení příliš nezměnilo. Chtěli 
bychom to napravit, a proto si dovolujeme oslovit všechny zájemce, kteří chtějí dát prostor své 

fantazii v pohádkovém příběhu nebo komediální frašce, ať neváhají a přijdou na některou 
z našich společných schůzek do Kulturního centra v Petrovicích. Vězte, že to bude určitě 
vaše životní role a budete na ni s humorem a nostalgií vzpomínat tak, jako to celé roky 

činíme i my. Zájemce, které naše upoutávka oslovila, kontaktujte nás na telefonních číslech 
725479855, 606916186 nebo 736253041. Za divadlo Kolovrat Zdeňka Moravcová 
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Obec Petrovice u Karviné srdečně zve na 

Obec Petrovice u Karviné zve na 
 KONCERT 

mužského pěveckého 
 kvarteta z Petrohradu 
 

„VIVAT“ 
 

Umělecký vedoucí: VIKTOR STUPNĚV 

Spoluúčinkují vítězové XIII. ročníku mezinárodní 
interpretační soutěže SVATÁ BARBORKA 

Kostel Nanebevstoupení Páně, Dolní Marklovice 
sobota 30.11.2019, 18:30 hodin 
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Dne 17. listopadu 2019 v 8.00 hodin se uskuteční v Dolních 
Marklovicích výlov spojen s farmářskými hody. Letos nabízí-
me kvalitní kapry o velikosti cca 2,5 – 3,5 kg, kteří byli na-
koupení na jaře na Vysočině, a byli přikrmováni přirozenou 
potravou (plankton) a pšenici bez herbicidů. Rybník byl řádně 
vyvápněn a odbahněn, tudíž kapři jsou bez parazitů, nejsou 
cítit bahnem a  samozřejmostí je ryba vysádkovaná. Pro ty, 
kteří u nás již nakupovali, máme dne 17. 11. 2016 připravenou 
věrnostní cenu, kapr 69/kg. Možnost objednat amury 95,-, šti-
ky 250,-, candáty 370,- a tolstolobiky 65,-. Při zakoupení 20 
kg kaprů 1 kg jelit zdarma. Taktéž si můžete objednat zabi-
jačkové speciality sekanou 135,-, domácí tlačenku 119,-, jelita 
89,-, jitrnice 99,-. Vepřové balíčky (5 kg vepřového masa: kot-
leta, krkovice, kýta, plecko, 5 kg výrobků: sekaná, tlačenka, 

jitrnice, jelita, 2 kg mletého sádla a 2 - 3 l zabijačkové polévky) 
nutno objednat, cena 1350 Kč, Dále je možno objednat domácí 
krůty (možno i půlky), cena celé krůty 99 Kč/kg, půlka 105 
Kč/Kg, kuřata 75/kg, srnčí klobásy 230/kg, krůtí klobásy 
250/kg. a domácí med 160/kg. Možnost zpracování ryb na 
místě. K zahřátí bude zdarma ochutnávka calvadosu a zabi-
jačkové polévky. K poslechu nám zahraje dechovka. 
Objednávky: 
e-mail: vylov17@gmail.com, tel.: 739 064 560. Vánoční prodej 
kaprů ze sádek bude zahájen od 15. 12. 2019 od 9.00 hod. do 
16:30 hod., do vyprodání ryb. Zpracování ryb ve dnech 21. 12. 
2019 - 23. 12. 2019, cena 89,- kč/kg.Těšíme se na Vaši návštěvu.

Srdečně zvou Smiechovi
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450 Kč/měs.

350 Kč/měs.

250 Kč/měs.

50 %

70 %
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SINGLE
Tarify

Slevy

WWW.VEJNET.CZ

555 500 800 / 602 324 243 / KANCELAR@VEJNET.CZ

Premium 50/20 Mb

Optimal 25/10 Mb

Mini 5/1 Mb

Senior (příjemce starobního důchodu)

Držitel ZTP/P průkazu

AKTIVACE 
ZA 1 KČ

BEZ 
ÚVAZKU
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Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997.

Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 012, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz.
Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 5/2019 vychází 1. 11. 2019.

Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 733 01 Karviná-Město.
Uzávěrka příštího čísla 6/2019 bude 15. 11. 2019. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.


